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TOHTOROČNÉ VIANOCE
Už opäť cestou svižne kráča biela Pani zima,
na chotári počuť jazdiť sane a v nich Vianoce,
advent skončil, už iba smútkom naň zaspomína,
bláznivý ruch vianočný všade na okolí klokoce.

Vianoce prišli mlčky, opäť sú tu medzi nami,
zasadnú na prah vášho domu a tíško čakajú,
skrine sú plné darčekov od babky, tatu, mamy,
zelené živé stromčeky sa takmer všade váľajú.

 Žiaľ v Kyjeve, v Gaze hviezda betlehemská nesvieti,
Ježiško, niet tu miesta, kde by Ťa mať Tvoja povila,
bolesť a ruiny nie sú vhodné pre narodené deti,
každá ľudská  láska iba náhodou by sem zblúdila.

Ježiško malý, prosíme, vojdi do každého domu,
rozsvieť, v každom v nás, srdce plné prostej lásky,
svoj svätý úsmev a Boží pokoj prilož ešte k tomu,
nech na Vianoce všade kvitnú šťastia sedmokrásky.

Profesor Jozef Halgoš

Pokojné prežitie vianočných sviatkov v kruhu najbližších a úspešný nový rok 
Vám želá starosta obce a poslanci obecného zastupiteľstva.

Milí spoluobčania,
ani sme sa nenazdali a je tu opäť december. Všetci máme 

pocit, že ešte máme toho nesplneného viac než dosť, a preto asi 
máme pocit, že sa musí všetko stihnúť. Vo firmách, organizáciách 
sa naháňa plán, v domácnostiach upratujeme, pečieme. Každý 
chce obdarovať svojich blízkych, zháňame darčeky na blížiace 
sa Vianoce, a zároveň sú Vianoce aj obdobím, keď plánujeme 
mnohé akcie, večierky či rodinné stretnutia.

Všetci sme uponáhľaní a keď príde ten krásny čas Vianoc, 
stíšime sa a užívame si narodenie Ježiška a s tým spojené 
vianočné sviatky, ktoré radi prežívame v kruhu najbližších.

Vianoce a hlavne koniec roka je taktiež obdobím, keď 
bilancujeme a dávame si predsavzatia do ďalšieho obdobia.

Dovoľte teda, aby som aj ja vám priblížil, na čom sme robili 
od posledného vydania Soblahovských novín – od októbra do 
decembra.

DIANIE V OBCI
Dopravné značenia

Jednou zo základných priorít, ktoré mám spolu s poslancami 
obecného zastupiteľstva, je dlhodobo budovať podmienky pre 
bezpečnosť a kvalitné bývanie všetkých občanov Soblahova. 
Aj preto sme sa v tomto období zamerali hlavne na dopravnú 
bezpečnosť a bezpečnosť všetkých občanov Soblahova 
a našich majetkov.

Presne pred rokom sme vás v Soblahovských novinách 
informovali o jednotlivých krokoch, ktoré vykonáme v horizonte 
2-3 rokov na to, aby sme zabezpečili aj vašu vôľu ohľadom 
parkovania áut v obci, vyjadrenú zo zozbieraných dotazníkov.

59 % zo zúčastnených si želalo, aby sa parkovalo výlučne na 
vlastnom pozemku a miestach na to určených a 24 % z vás si 
prialo umožniť aj parkovanie na plochách, ktoré nezasahujú do 
cestnej komunikácie. 17 % chcelo, aby bol iný spôsob parkovania.

Na základe požiadaviek bola v roku 2025 vypracovaná 
kompletná projektová dokumentácia – Úprava a doplnenie 
trvalého dopravného značenia v obci Soblahov. Cieľom tohto 
zámeru je doplniť a upraviť dopravné značenie v celej obci 
tak, aby bolo jednoznačné a prehľadné. Už teraz v novembri 
bola realizovaná prvá etapa.

Doplnené boli dopravné značky realizované na šiestich 
miestach. Cesta a okolie ku škole, výjazd z bočnej cesty 
Palmovská, okolie hasičskej zbrojnice, pri Cirkevnej materskej 
škôlke, otoč nad Ondrejom a križovatka v blízkosti Šípkova.

STRETNUTIE S MIKULÁŠOM 5. DECEMBER 2025
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V roku 2025 sme na tieto činnosti vynaložili spolu 8 327 EUR. 
V druhej etape dopĺňania dopravných značiek by sme radi 

pokračovali aj v roku 2026 s tým, že celý proces by sme 
ukončili v roku 2027.

Z tohto dôvodu chcem všetkých požiadať, využite ešte čas 
(celý rok 2026) na vytvorenie si vlastných parkovacích miest 
na svojom pozemku pre toľko áut, koľko máte alebo plánujete 
mať. Prosím, myslite aj na to, že aj návšteva, ktorá k vám 
občas príde, musí mať miesto na parkovanie!
 

Kamery
Ďalšou oblasťou bezpečnosti je monitorovanie verejných 

priestorov kamerovým systémom. Teraz v decembri 2025 
sme ukončili proces rozširovania počtu kamier a začali sme 
využívať aj optickú sieť v obci, ktorú sme si vybudovali 
z vlastných zdrojov ešte v roku 2022.

Vďaka tejto sieti sme vytvorili podmienky na kvalitnejší 
prenos informácií z kamier, zrušili sme jedno paušálne 
odberné miesto elektriny, na ihrisku má OŠK kvalitnejšiu 
a bezplatnú wifi sieť. Ďalej bola cez optický kábel prepojená 
novo zakúpená sála na družstve, takže aj tam máme zapojené 
kamery a pripravené na spustenie wifi siete. 

V súčasnosti máme funkčných 16 kamier a ich umiestnenie je 
orientované hlavne na všetkých vstupoch a výstupoch z obce. 
Tieto kamery zabezpečujú najmä pohyb áut a sú dôležitou 
pomôckou hlavne pre políciu pri riešení trestnej činnosti.

Uvedené činnosti nás stáli spolu 23 360 EUR.

Odborné posúdenie stromov
V mesiacoch september až november 2025 bolo v obci 

realizované odborne spôsobilou osobou, arboristom, 
posúdenie zdravotného stavu stromov. Z výsledkov 
hodnotenia aj tento rok vznikla potreba ošetriť časť stromov. 
Najväčšie poškodenia boli na stromoch nachádzajúcich sa na 
cintoríne, kde už voľným okom bolo vidieť značné množstvo 
suchých konárov. Rizikom boli hlavne pri pohreboch, kedy 
mnohí z nás vyhľadávajú chládok, a teda boli rizikové. Všetky 
stromy sme dali ošetriť orezaním suchých častí a aj tvarovo 
upraviť. Celkovo bolo ošetrených 8 stromov.

Cena prác predstavovala spolu 1 720 EUR.

PROJEKTY
V súčasnosti máme rozpracovaných viacero investičných akcií, 

ale v tomto čísle novín sa budem zaoberať len dvomi z nich.

Kultúrny dom
Som rád, že sa nám teraz v decembri 2025 podarilo 

projekčne skompletizovať rozsah prác na kultúrnom dome, 
ktoré bude nutné zrealizovať. V prvom kole chceme vykonať 
v sále kompletné odpojenie a nové pripojenie sietí. Voda, 
odpad, elektro, kúrenie, chladenie, osvetlenie, ozvučenie, 
práce súvisiace s vytvorením nových toaliet pre ženy a mužov.

Pri čítaní týchto riadkov by malo byť už ukončené výberové 
konanie a cena podľa výkazu výmer by mala byť do 260 000 EUR.

Zámerom je, aby práce boli ukončené najneskôr do konca 
marca 2026.

Rekonštrukcia centra obce
Tento projekt začneme hneď, ako nám to počasie dovolí. Aj 

tento zámer robíme najmä z dôvodu bezpečnosti. Je tu stiesnený 
priestor na parkovanie a hlavne je tu veľmi nebezpečný výjazd, 
kde často vznikajú dopravné kolízie. Každý, kto šoféruje a 
vychádzal do tejto križovatky, vie, o čom hovorím. Cena 
v zmysle vysúťažených podmienok je 248 336 EUR.

 Uvedené výdavky (a aj ďalšie väčšie) máme naplánované 
v rozpočte na rok 2026. Rozpočet obce bol schválený 
v novembri 2025 a dobrou správou pre našich občanov je, 
že aj napriek zlému stavu ekonomiky v Slovenskej republike 
(dlhovej brzde platnej v celej SR) je skutočnosť, že u nás 
v Soblahove dlhodobo zodpovedne hospodárime, a aj preto 
sa nebudú meniť v roku 2026 dane, poplatky za smeti a aj 
organizácie budú mať rovnaký príspevok ako v roku 2025.

Toto všetko si môžeme dovoliť aj z dôvodu, že v poslednom 
vyhodnotení ekonomického zdravia miest a obci v SR 
spoločnosťou INEKO si obec Soblahov udržala výborné 3. 
miesto v okrese Trenčín (hodnotených bolo 37 miest a obcí). 
Zaujímavosťou je, že na Slovensku bolo hodnotených 2 887 miest 
a obcí a len menej ako 6 % obcí a miest má lepšie ekonomické 
výsledky ako Soblahov. (zdroj www.hospodarenieobci.sk)

ZÁVER
Milí Soblahovčania,

aspoň v krátkosti som vám zhrnul najpodstatnejšie aktuality 
v obci. Samozrejme, že za posledné obdobie sa udialo 
mnoho aj v kultúrnej či spoločenskej oblasti. Oslávili sme 
životné jubileá, výročia manželov, privítali novonarodené 
deti do života, oslávili sme október – Mesiac úcty k starším, 
pestovatelia a chovatelia zorganizovali výstavu ovocia, 
zeleniny a domácich zvierat. Naše ženičky zorganizovali 
výstavu s promenádou – šaty z dávnejšej aj bližšej minulosti 
ožili svojím príbehom na výstavu šiat, Soblahov bol opäť 
zapojený do projektu Noc divadiel a my sme si mohli vychutnať 
muzikál Popoluška v kine Hviezda a v neposlednom rade do 
Soblahova opäť po roku zavítal Mikuláš so svojimi pomocníkmi 
a potešil našich najmenších. O týchto a iných udalostiach si 
prečítate na ďalších stránkach novín. 

V živote obce sa toho deje veľa. Niekedy sme toho 
súčasťou, inokedy len prechádzame okolo a ani nevieme čo 
sa okolo nás deje. My, občania Soblahova, máme však jedno 
spoločné. Soblahov je náš domov. Miesto, kam sa radi každý 
deň vraciame. Tak si ho robme taký, akým ho chceme mať 
a nech sa tu cítime všetci dobre – bez rozdielu.

Ďakujem pracovníkom obecného úradu, poslancom, 
členom jednotlivých komisií, jednotlivcom – dobrovoľníkom, 
organizáciám a skupinám pôsobiacim v obci za pomoc, 
spoluprácu a podporu v roku 2025. Ďakujem, že spolu 
budujeme a rozvíjame našu obec.

Všetkým prajem pokojné a pohodové vianočné sviatky, aby 
ste si oddýchli a načerpali síl do všetkého, čo vás v ďalšom 
roku čaká. PF 2026!

Marian Hudec, starosta
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Z ROKOVANIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA OBCE SOBLAHOV

SOBLAHOVSKÉ LETO

Z rokovania Obecného zastupiteľstva 
obce Soblahov dňa 5.11.2025
Zobralo na vedomie čerpanie rozpoč-
tu obce Soblahov za III. štvrťrok 2025.
A) Schválilo pripomienky k návrhu 
rozpočtu na rok 2026 z 3.11.2025.
B) Schválilo pripomienku k návrhu 
rozpočtu na rok 2026 k položke 637 
002 DHZ Na Dúbravkách – hudba, na 
zvýšenie FP na 1 500 €, následne zní-
ženie položky 637 002 Obecný ples.
C) Zobralo na vedomie stanovisko 
hlavného kontrolóra k návrhu rozpoč-
tu obce Soblahov na roky 2026, 2027, 
2028.
D) Schválilo rozpočet obce Soblahov 
vrátane programov a podprogramov na 
rok 2026.  	
E) Zobralo na vedomie viacročný roz-
počet vrátane programov a podprogra-
mov na roky 2026 – 2028.
Schválilo Plán zasadnutí OcZ na rok 
2026 nasledovne: 4.2., 15.4., 17.6., 
9.9., 11.11..
Zrušilo uznesenie č. 5/1-2023 a č.6/1-
2023 z 15.2.2023 a kúpnu zmluvu z 
9.3.2023 vo veci odpredaja pozemku 
v k. ú. Soblahov – nehnuteľnosti časti 
pozemku parcela  C KN č. 2149/27, diel 
číslo 4 vo výmere 46 m2 do vlastníctva 
MUDr. Markovi Gabrielovi a  MUDr. Re-
beke Sabovej.
Schválilo odpredaj pozemku – parcela 
C KN č. 2149/75, zastavaná plocha 
a nádvorie vo výmere 48 m2 v katas-
trálnom území Soblahov, do vlastníctva 
MUDr. Markovi Gabrielovi a  MUDr. 
Rebeke Sabovej za cenu 30 €/m². Cel-
ková kúpna cena je vo výške 1 440 €.
Zobralo na vedomie čerpanie roz-
počtu ZŠ s MŠ Soblahov k 30.9.2025 
a oznámenie o úprave rozpočtu ZŠ 
s MŠ v 10/2025 z 24.10.2025, číslo 
253/2025.
Schválilo pridelenie 2-izbového obec-
ného nájomného bytu č.6 v bytovom 
dome č. 741 na 3. poschodí vo výmere 
42,90 m² Veronike Kelešiovej.
Zobralo na vedomie Vyhlásenie voľby 
hlavného kontrolóra na deň 17.12.2025 
na zasadnutí OcZ.
Zrušilo Zmluvu o spolupráci zo dňa 
16.5.2020 schválenú uznesením 
Obecného zastupiteľstva obce Sobla-

hov č.13/2-2020 dňa 14.5.2020.
Schválilo Zmluvu o vytvorení spoloč-
ného dobrovoľného hasičského zboru 
obce medzi obcou Soblahov a obcou 
Mníchova Lehota.

Z rokovania Obecného zastu-
piteľstva obce Soblahov dňa 
17.12.2025 
Schválilo VZN obce Soblahov č. 
3/2025 o nakladaní s komunálnymi od-
padmi a s drobnými stavebnými odpad-
mi na území obce.
Schválilo volebnú komisiu pre vyko-
nanie voľby hlavného kontrolóra obce 
Soblahov v zložení: predseda: Daniel 
Mrázik, členovia: Monika Červeňano-
vá, Ing. Juraj Maláň.
A) Zobralo na vedomie prihlášku 
uchádzača o funkciu hlavného kontro-
lóra obce Soblahov. 
B) Konštatovalo, že v stanovenom 
termíne podal kompletnú prihlášku 
s požadovanými dokladmi a prílohami 
jeden uchádzač.
Zvolilo v zmysle § 18a  zákona SNR 
č. 369/1990 Z.z. v znení neskorších 
predpisov, Jozefa Halgoša, do funkcie  
hlavného kontrolóra obce Soblahov od 
1.2.2026.
Schválilo plán kontrolnej činnosti hlav-
ného kontrolóra obce Soblahov na I. 
polrok 2026.
Zobralo na vedomie oznámenie o úprave 
rozpočtu ZŠ s MŠ Soblahov v 11/2025 
z 5.12.2025 č.j.: 293/2025.		
Schválilo žiadosť ZŠ s MŠ Soblahov 
o zmenu rozpočtu v období 12/2025 
(navýšenie príjmov a výdavkov zo 
zdrojov ZŠ s MŠ Soblahov) podľa roz-
pisu č.j.: 294/2025 z 15.12.2025.	
Schválilo odpredaj pozemku - parcela 
C KN č. 5073/5 o výmere 19 m², zasta-
vaná plocha a nádvorie v katastrálnom 
území Soblahov, do vlastníctva Eve 
Vondrovej za cenu 30 €/m². Celková 
kúpna cena je vo výške 570 €.
Schválilo zámenu pozemkov v k.ú. 
Soblahov - novovytvorený pozemok 
parcela C KN 5073/4 o výmere 4 m²,  
zastavaná plocha a nádvorie vo vlast-
níctve obce Soblahov zapísaný na 
LV č. 1, za novovytvorený pozemok 

parcela C KN 695/52 o výmere 4 m², 
zastavaná plocha a nádvorie zapísaný 
na LV č. 623 vo vlastníctve Evy Von-
drovej podľa geometrického plánu č. 
56229046-077-25 vyhotoveného Geo-
detickou kanceláriou GEODRONIS 
s.r.o., Soblahov 282 dňa 11.11.2025.
Vzhľadom k tomu, že zamieňané 
pozemky sa nachádzajú v tom istom 
katastrálnom území, v tej istej lokalite 
a po vzájomnej dohode, zámena ne-
hnuteľností - pozemkov sa uskutoční 
bezodplatne.
Schválilo na základe odporúčania 
Rady školy Správu ZŠ a MŠ Sobla-
hov o výchovno-vzdelávacej činnosti, 
jej výsledkoch a podmienkach za rok 
2024/2025.
Schválilo úpravy rozpočtu Rozpoč-
tovým opatrením č. 3/2025 na zmenu 
rozpočtu obce Soblahov na rok 2025 
- presun rozpočtových prostriedkov 
podľa predloženého návrhu.
Schválilo úpravu hodnoty a následne 
úpravu predpisov mesačnej zálohovej 
úhrady za užívanie bytu v bytovom 
dome Soblahov 740 a 741 v položke 
Nájom v zmysle Vyhlášky Ministerstva 
dopravy Slovenskej republiky č. 281  
z 21. októbra 2024 o regulácii cien 
nájmu bytov vo verejnom sektore.
A) Prerokovalo zmenu organizácie 
dopravy, prednosti v jazde vozidiel na 
križovatke ciest pod Palmovskou, pri 
dome č. 522 navrhovanú obyvateľmi 
obce Soblahov-lokalita Palmovská.
B) Neschválilo navrhovanú zmenu or-
ganizácie dopravy.
Poverilo starostu obce Mariana Hude-
ca, v zmysle § 19 zákona č. 523/2004 
Z.z. o rozpočtových pravidlách verejnej 
správy a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov a § 14 zákona č. 583/2004 o 
rozpočtových pravidlách územnej sa-
mosprávy a o zmene a doplnení niek-
torých zákonov, upraviť rozpočet obce 
Soblahov na rok 2025 Rozpočtovým 
opatrením  č. 4/2025 v príjmovej a vý-
davkovej časti podľa skutočne prijatých 
a čerpaných finančných prostriedkov 
k 31.12.2025.

Kompletné znenie uznesení nájdete na 
www.soblahov.sk a na OcÚ v Soblahove.

Zuzana Hrnčárová

ZIMNÁ ÚDRŽBA V OBCI, VÝZVA K SPOLUOBČANOM
Obecný úrad v Soblahove upozorňuje a žiada všetkých vodičov, aby počas zimných mesiacov a hlavne počas vykonávania 

zimnej údržby v našej obci neparkovali motorové vozidlá na verejných priestranstvách, miestnych komunikáciách a na 
chodníkoch. Zabezpečíte tak, aby vaše ulice boli počas zimného obdobia riadne udržiavané a predovšetkým, aby bola 
zabezpečená bezpečnosť pre všetkých. Aj v tomto roku prosíme občanov, aby nám pomohli s odhŕňaním chodníkov od snehu 
spred svojich rodinných domov. Ďakujeme vám!
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PRÍJEMNÁ ATMOSFÉRA PRI SLÁVNOSTNOM STRETNUTÍ

VÝSTAVA: PRÍBEH ŠIAT, GALÉRIA NA POVALE, SOBLAHOV, 22. NOVEMBER 2025
MAJÚ KAŽDÉ ŠATY SVOJ PRÍBEH?

Mesiac október každoročne ožíva stretnutiami starších 
generácií, našich seniorov. Tak i v tomto roku boli pozvané 
manželské páry, ktoré oslávili 65., 55. a 50. výročie svojho 
sobáša. V spoločenských priestoroch Obecného domu sme 
privítali manželov, ktorí to spolu ťahajú už nejaký ten rôčik. 
Všetkých manželov, a bolo ich 10 párov, privítal starosta obce 
Marian Hudec. Poďakoval im, že prijali pozvanie, zaželal im 
vzájomné porozumenie, pevné zdravie a nech sa im v našej 
obci naďalej páči. V krátkom programe pozdravili manželov 
detičky z oboch materských škôlok a zaspievala Ninka 
Balajová. Stalo sa už milou tradíciou, že na záver stretnutia 

prichádza Jožko „Cukrík“ Šedivý so svojou partiou, tiež už 
seniorov, aby vytiahli niečo zo svojho bohatého hudobného 
repertoáru. Malé občerstvenie, trochu vínka a hneď nálada, 
aká má na oslave byť. Veru boli i „tanečky“, pri ktorých nesmel 
chýbať najstarší účastník stretnutia, 90-ročný Ľudovít Král, 
ktorý so svojou manželkou Katarínou kráčajú spoločne už 
„úctyhodných“ 65 rokov.         	

Zaželajme našim párom pevné zdravie, nech je ich spoločný 
život príkladom pre mladšie generácie, nech vidia, že kde je 
láska, úcta a porozumenie, tam sa dajú tieto roky spoločného 
života dosiahnuť.

J.H.

Aj keď samy osebe sú šaty len kusom látky, ich hodnota sa 
často viaže na spomienky, ľudí alebo udalosti, s ktorými sú 
spojené. Každé šaty majú svoj príbeh. Niektoré majú svoju 
históriu, kto ich navrhol, kto ich ušil, na akú príležitosť vznikli, 
kto ich nosil, ako sa o ne staral. Iné šaty majú osobný príbeh, 
ktorý im dávame my sami, možno sme si v nich prvýkrát 
zatancovali, dostali kompliment alebo prežili niečo, čo si 
budeme navždy pamätať.

Niektoré šaty rozprávajú svoj príbeh, ktorý je napísaný 
VEĽKÝMI PÍSMENAMI, a inokedy je ten príbeh ukrytý vo 
švoch.

Napríklad príbeh takého pánskeho pyžama: Hnedé alebo 
tmavomodré, s  tenkými bledými prúžkami a gombíkmi až po 
krk. Pyžamo, ktoré sa nosilo ako uniforma. Keď mal váš muž 
doma tento model pyžama, bol vždy zladený nielen so synom, 
ale s polovicou národa. Dalo sa kúpiť vo všetkých veľkostiach, 
nosilo sa 30 rokov a nikto si nevšimol, že je staré. V tom sa 
skrývalo tajomstvo nadčasovej uniformy spánku.

Alebo príbeh svadobných šiat: Anka Siváková bola našou 
nevestou. Boli sme pre pani Anku ušité na mieru v krajčírstve 
na Mierovom námestí v Trenčíne. Vydávala sa za Miroslava 
Halgoša dňa 16. októbra 1971. Svadobná hostina bola 
u nevesty aj u ženícha, čo bývalo v tej dobe zvykom. Hostí na 
svadbe bolo okolo 100. Obaja mladomanželia sa brali z lásky, to 
bolo to jediné, čo do manželstva priniesli. A že to bol poriadny 
základný kameň, pretože bol na celý život.

Neodpisujme veci len preto, že sú staré. Či už ide o odev, 
múdrosť seniorov alebo skúsenosti, skutočná hodnota sa 
často skrýva pod povrchom a pretrvá veky. Naučme sa vidieť 
príbehy, kvalitu a potenciál v tom, čo už máme, miesto hľadania 
neustále niečoho nového. Staré šaty sú tichým svedectvom 
o tom, že láska, kvalita a história nikdy nevyjdú z módy.

„Keď už sa väčšina ľudí hanbí za úbohé šaty a nábytok, 
o koľko viac by sme sa mali skôr hanbiť za úbohé myšlienky 
a svetonázory.“ Albert Einstein

Silvia Holubek Šalkovská
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POZNAJ SVOJU OBEC – SOBLAHOVSKÝ KALENDÁR 2026

ĎAKUJEME VÁM...

NAŠA MINULOSŤ ŽIJE VĎAKA VÁM

Každoročne pripravujeme pre našich občanov soblahovský 
kalendár, ktorý nie je len praktickým pomocníkom, ale aj 
malou kronikou života v našej obci. Nosnou myšlienkou 
vydania pre rok 2026 je výzva: „Poznaj svoju obec“ – alebo 
otázka: „Poznáš svoju obec?“

Do Soblahova sa v posledných rokoch prisťahovalo 
mnoho nových obyvateľov, ktorí nemali príležitosť spoznať 
jeho históriu, pôvodné názvy častí obce či miesta späté 
s minulosťou. Rovnako aj deti a mládež často nepoznajú 
miestne ulice, významné objekty ani príbehy, ktoré sa s nimi 
spájajú. Práve preto sme sa rozhodli venovať náš kalendár 
práve týmto témam, aby si každý mohol rozšíriť vedomosti 
o mieste, kde žije.

Aj tentoraz zafungovala výborná spolupráca s Michalom 
Makišom, ktorý je dlhoročným fotografickým sprievodcom 
každej obecnej akcie. Gro fotografií vzniklo z vtáčej perspektívy 
– z dronu, o čo sa postaral Peter Sobek z Trenčína, držiteľ 
licencie pre letecké snímkovanie.

Neoceniteľnú pomoc mi poskytol kolektív zamestnancov 
obecného úradu, ktorí zhromaždil podklady, historické dáta 
a doplnkové informácie.

A čo všetko si nájdete v kalendári Soblahov 2026?
Pokúsili sme sa zachytiť každú ulicu v obci, dôležité miesta 

a budovy, doplnené o stručné informácie o ich pôvode, názve, 

počte domov či ďalších zaujímavých faktoch. Okrem toho 
v ňom nechýbajú historické zaujímavosti, ale ani prehľad 
kultúrnych a športových podujatí, ktoré sa počas roka v našej 
obci uskutočnia.

Soblahovský kalendár tak nie je len zbierkou dátumov, 
ale aj malou encyklopédiou nášho domova. Veríme, že vás 
poteší, inšpiruje a možno aj prekvapí tým, čo ste o Soblahove 
doteraz nevedeli.

Kalendár obce Soblahov na rok 2026 je v predaji od 
5.12.2025 na Obecnom úrade v Soblahove. Cena je 
nezmenená 3,- €.

V každej obci sú podujatia, ktoré spájajú ľudí, prinášajú 
radosť a vytvárajú nezabudnuteľné zážitky. Za ich úspechom 
však stoja desiatky neúnavných pomocníkov, priateľov a rodinných 
príslušníkov, ktorí venujú svoj čas, energiu a srdce tomu, 
aby všetko prebehlo hladko. Tímová dobrovoľná práca je 
základom každého podujatia – bez ochoty pomôcť, bez 
nadšenia a spolupatričnosti by sa mnohé z nich vôbec nemohli 
uskutočniť.

Obec v spolupráci s miestnymi organizáciami pripravila 
počas tohto roka množstvo pestrých akcií rôznych žánrov pre 
všetky vekové aj záujmové skupiny. Každé z týchto podujatí 
bolo dôkazom úžasnej a nezištnej pomoci viacerých z vás. 
Nie vždy sa podarí za túto prácu poďakovať osobne, no teraz, 

na sklonku roka, pri bilancovaní, to povedzme spoločne: 
,,Ďakujeme Vám.“

Ďakujeme dobrovoľným hasičom, futbalistom OŠK, členom 
Jednoty dôchodcov, chovateľom, záhradkárom, poľovníckemu 
združeniu, Poľnohospodárskemu podniku, folklórnym súborom, 
kultúrnej komisii, ich rodinám, pracovníkom a pracovníčkam 
obecného úradu, Základnej škole s materskou školou 
i Cirkevnej materskej škole. Rovnako aj jednotlivcom či 
rodinám pri organizácii fašiangov, stavaní mája, Dňa detí či 
iných podujatiach v obci.

Všetci ste svojou prácou, ochotou a dobrou náladou prispeli 
k tomu, že sa Soblahov mohol aj tento rok tešiť zo spoločných 
chvíľ, ktoré spájajú.

Pravidelne nás oslovujete s ochotou darovať obci predmety, 
fotografie či drobné historické kúsky, ktoré sú vám blízke 
a ktorými chcete obohatiť naše kultúrne dedičstvo. Nie 
všetky exponáty môžu byť vystavené v Sedliackom dome, 
no s istotou môžeme povedať, že sa určite objavia na 
rôznych kultúrnych podujatiach, výstavách a akciách obce. 
V poslednom období bola naša zbierka obohatená viacerými 
zaujímavými exponátmi, ako napr. bicykel z roku 1954 
alebo písací stroj z roku 1904. Touto cestou ďakujeme J. 
Hološovi, M. Krškovi, M. Švábymu, A. Gerbelovi, M. Šedivej, 
M. Drienkovej a všetkým ostatným darcom za hodnotné 

predmety z našej histórie. 
Mnohokrát si nachádzame 
dary aj od anonymných 
darcov na podstienke 
Sedliackeho domu. 
Ďakujeme vám všetkým, 
známym i anonymným, že 
pomáhate udržiavať naše 
tradície pri živote.

Daniel Mrázik
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ZÁKLADNÁ ŠKOLA S MATERSKOU ŠKOLOU SOBLAHOV

VZDELÁVAME SA AJ INAK – ŠKOLA, KDE TO ŽIJE
Uplynulé mesiace boli v našej škole bohaté na zážitky, nové skúsenosti aj krásne spoločné chvíle. Snažíme sa vytvárať 

prostredie, kde sa deti učia nielen z učebníc, ale najmä prežívaním, objavovaním a spoluprácou. Prinášame malý prehľad toho, 
čo všetko sa u nás dialo.
EURÓPSKY DEŇ JAZYKOV 2025

Cieľom tohto dňa je podporovať jazykovú rozmanitosť 
Európy, ako aj motivovať deti a mladých ľudí k učeniu sa 
cudzích jazykov.

Žiaci 1. stupňa sa k oslavám pripojili prostredníctvom 
rôznych aktivít, ktoré následne výtvarne spracovali. Učili sa 
pozdravy v rôznych jazykoch, priraďovali vybrané cudzie 
slová k príslušným štátom. Žiaci na 2. stupni si preverili 
svoje vedomosti v kvízoch, točili si koleso šťastia, počúvali 
nahrávky, hádali aký jazyk počuli, zahrali si pexeso s vlajkami, 
spoznávali základy posunkovej reči. Týmto spôsobom si všetci 
rozšírili svoje vedomosti o európskych jazykoch, kultúrach 
a zároveň si uvedomili význam jazykovej rozmanitosti.

DARY JESENE
Dňa 19. 9. 2025 bola vyhodnotená naša umelecká súťaž Dary 

jesene. Ocenené boli všetky práce, ktoré boli p. uč. Balajovou a 
p. vychovávateľkami inštalované na Výstave ovocia, zeleniny, 
chovateľstva a ľudovej tvorivosti v Obecnom dome Soblahov.

EXKURZIA – TRETIACI V KNÍHKUPECTVE
Druhý septembrový piatok patril knižnému dobrodružstvu. 

Tretiaci navštívili kníhkupectvo Martinus v Trenčíne, kde 
objavovali rozmanitý svet kníh, ktoré otvorili ich fantáziu 
a podporili radosť z čítania.

EXKURZIA – BRATISLAVA
Žiaci 8. a 9. ročníka navštívili hlavné mesto. Na hrade Devín 

sa oboznámili s históriou tohto magického miesta od obdobia 
treťohôr až po súčasnosť. Z hradieb horného hradu videli sútok 
hraničných riek Dunaja a Moravy, pamätník Brána slobody aj 
rakúsky zámok Schloss Hof, ktorý bol najobľúbenejším sídlom 
cisárovnej Márie Terézie.

Navštívili aj Múzeum dopravy umiestnené v priestoroch 
starej bratislavskej železničnej stanice, kde si prezreli 
exponáty historických automobilov, motocyklov, bicyklov 
a modely lodí, ktoré v minulosti premávali po Dunaji.

EXKURZIA – „MÚZEUM A JA“
V októbri sa žiaci 3. a 4. ročníka zoznámili s chodom múzea 

a profesiami, ktoré sú v múzeu zastúpené. Dozvedeli sa 
príbehy zbierkových predmetov, ktoré múzeum vystavilo pri 
príležitosti svojho výročia Cestou v čase. V praxi si naši žiaci 
vyskúšali prácu kurátora pri príprave svojej výstavy. To všetko 
mali doplnené o zaujímavý pracovný zošit s nálepkami, 
vyrobený špeciálne pre Dubnické múzeum, ktorý si každý žiak 
zobral so sebou.

SLÁVNOSTNÉ PASOVANIE PRVÁKOV DO ŠKOLSKÉHO 
KLUBU

Dňa 23. októbra sa uskutočnila milá a slávnostná udalosť, 
pasovanie, našich najmladších žiakov do školského klubu.

Malí prváci, plní očakávania a radosti, prešli symbolickým 
obradom, ktorým sa oficiálne stali členmi našej veľkej 
školáckej rodiny. O program sa postarali starší žiaci, ale 
zahanbiť sa nenechali ani čerství klubáci.

Milí prváci, vitajte medzi nami!

TANEČNÁ SHOW CHOREOFACTORY
V pondelok 29. septembra sa školou niesla hudba a energia. 

Tanečníci z CHOREOFACTORY v rámci projektu „Tancom po 
školách“ roztancovali celú školu. Ich vystúpenie si užili všetky 
deti – od najmenších až po deviatakov.

SVETOVÝ DEŇ MLIEKA
Posledná septembrová streda patrila Svetovému dňu 

mlieka. Starší žiaci si pripravili prezentácie o mlieku 
a mliečnych výrobkoch, ich význame a prínose pre zdravie.

Ich spolužiaci si odniesli zaujímavé informácie, dozvedeli sa 
o prospešnosti konzumácie mlieka a mliečnych výrobkov. 
K aktivitám sa pridali aj naši najmenší žiaci 1. a 2. ročníka, 
ako aj predškoláci v MŠ, ktorí si hravou formou porozprávali 
o ceste mlieka z fariem až na náš stôl doma. Veríme, že 
poukázať na dôležitosť mlieka vo výžive detí má veľký význam 
a prínos pre zdravé stravovacie návyky. Už teraz sa tešíme na 
zaujímavé aktivity a prednášky na budúci rok.

ŠARKANIÁDA
Na školskom ihrisku sa niesol vietor plný radosti, 

farieb a smiechu! Naša tradičná Šarkaniáda bola opäť 
nezabudnuteľným zážitkom pre všetky deti v ŠKD. Ďakujeme 
všetkým, ktorí sa zapojili, pomáhali a vytvorili krásnu atmosféru.

JABLKOVÝ DEŇ U PRVÁKOV
Dňa 21.10. si naši prváci pripomenuli Svetový deň jablka 
cez zážitkové vyučovanie. Na hodine matematiky oberali 
maľované jabĺčka, ktoré priraďovali k správnemu číslu do 
košíka, zoraďovali ich podľa veľkosti, ale aj sčitovali a odčitovali 
počet jabĺk. Nasledovala jablková štipcovačka na hodine 
čítania, zameraná na precvičovanie slabík. Na hodine Človek 
a príroda si žiaci zopakovali stavbu jablka, ako a kde rastú, kto 
sa o jablone stará a využitie jabĺk. Na záver sme si spoločne 
zaspievali pieseň o jabĺčku a pochutnali si na šťavnatých 
plodoch. Za aktívnu účasť žiaci dostali jablkovú medailu.
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NÁRODNÝ PROJEKT „POHYBOM K POHODE S 
KONCEPTOM AKTÍVNA ŠKOLA 2025“

Aktívna škola nie je len o tom, aby sa deti viac hýbali. Je 
to snaha o zmenu myslenia – ako sa pozeráme na pohyb, 
zdravie a pohodu v školách.

Chceme, aby naša škola bola miestom, kde je pohyb 
prirodzenou súčasťou každého dňa – nielen na telesnej výchove, 
ale aj počas vyučovania, prestávok či v školskom klube.

Certifikát s hodnotením našej školy v oblasti podpory 
pohybovej aktivity a zdravého životného štýlu je toho dôkazom. 
Naša škola je v hodnotení pohybových aktivít lepšia ako 91 % 
zapojených škôl.

PLAVECKÝ VÝCVIK – „MOKRÉ VYSVEDČENIE“
Plávanie patrí medzi športové činnosti, ktoré významne 

ovplyvňujú vývin detí, preto sme sa opäť rozhodli ich rozvoj 
podporiť aj týmto smerom.

Plavecký výcvik absolvovali žiaci 3. a 4. ročníka koncom 
septembra pod vedením plaveckého inštruktora R. Pastierika 
v priestoroch Krytej plavárne v Trenčíne.

Hlavnou náplňou základného plaveckého výcviku pre žiakov 
3. a 4. ročníka bolo oboznámenie detí s vodou, prekonávanie 
strachu z vody a osvojiť si základy plaveckej techniky.

Na konci plaveckého výcviku žiaci dostali „Mokré vysvedčenie“ 
za ich usilovnosť a plavecké výkony.

VIEM, ČO ZJEM – VZDELÁVACÍ PROGRAM V NAŠEJ ŠKOLE
Naša škola sa aktívne zapája do vzdelávacieho programu o 

zdravej výžive „Viem, čo zjem“, ktorý je odporúčaný Národným 
inštitútom vzdelávania a mládeže. Program je určený pre 3., 
4. a 5. ročníky ZŠ a prináša zábavnou aj interaktívnou formou 

témy, ktoré podporujú zdravý životný štýl a zodpovedný 
prístup detí k stravovaniu.

HOVORME O JEDLE 2025
Mesiac október patrí z pohľadu záujmu o zdravie, výživu. 

Konkrétne dátum 16. október je Svetovým dňom výživy. Úrad 
verejného zdravotníctva SR  organizuje pri tejto príležitosti 
niekoľko edukačných aktivít a činností. Naša škola sa už 
tradične zapojila do projektu Slovenskej poľnohospodárskej a 
potravinárskej komory Hovorme o jedle. Tešíme sa z množstva 
súťažných príspevkov, ktoré sme zaslali do súťažných aktivít 
XIII. ročníka týždňa Hovorme o jedle. A ešte väčšiu radosť 
máme zo získaného ocenenia.

KOĽKO LÁSKY SA ZMESTÍ DO KRABICE OD TOPÁNOK
Naša škola sa opäť zapojila aj do 8. ročníka celoslovenskej 

výzvy. Potešili sme i tieto Vianoce seniorov po celom 
Slovensku darčekom, ktorý ich zahreje pri srdci. Naplnili 
sme takmer štyridsať krabíc od topánok maličkosťami, ktoré 
potešia osamelých seniorov. Často je to jediný darček, ktorý 
dostanú a niekedy aj posledný, preto sme do krabice vložili aj 
kúsok svojho srdca! Ďakujeme deťom z MŠ, žiakom, rodičom 
a zamestnancom školy.

VEREJNÁ ZBIERKA NA POMOC NEVIDIACIM A 
SLABOZRAKÝM

V piatok 19.9.2025 sa naša škola zapojila do verejnej zbierky 
Biela pastelka na podporu a pomoc nevidiacim a slabozrakým 
ľuďom. Podarilo sa nám vyzbierať úžasných 237,75 €.

Dobrovoľnícky tím tvorili žiaci 9. ročníka – J. Jantošovič a L. 
Straková. Všetkým, ktorí prispeli, patrí veľká vďaka.

Vedenie školy

Milí žiaci, vážení rodičia, kolegovia a priatelia školy,
koniec roka je vždy príležitosťou zastaviť sa, obzrieť späť 

a s vďačnosťou oceniť všetko, čo sa nám spoločne podarilo. 
Tento rok nebol výnimkou. Bol plný práce, nových úloh, radostí 
aj výziev, a práve preto sa chcem každému z vás poďakovať.

Ďakujem našim žiakom, ktorí svojou energiou, 
zvedavosťou a úsmevom robia školu miestom, kde to 
skutočne žije. Ďakujem aj rodičom, ktorí nás počas roka 
podporovali, stáli pri nás a dôverovali nám. Táto dôvera je 
pre nás nesmierne dôležitá.

Moje poďakovanie patrí aj všetkým zamestnancom školy. 
Viem, koľko práce, trpezlivosti a niekedy aj osobnej energie stojí 
za tým, aby všetko fungovalo tak, ako má. Veľmi si to vážim.

Poďakovanie patrí tiež zriaďovateľovi, ktorý nás počas 

celého roka podporuje a pomáha vytvárať podmienky pre 
kvalitné vzdelávanie.

S prichádzajúcimi sviatkami všetkým prajem pokojné a radostné 
dni plné vzájomného porozumenia, oddychu a času 
stráveného s najbližšími. Nech vás Vianoce naplnia teplom 
domova, láskavosťou a tichou radosťou. Do nového roka 
2026 vám prajem pevné zdravie, veľa energie, úspechov 
a vnútorného pokoja.

Ďakujem vám za dôveru, podporu a celoročnú spoluprácu. 
Veľmi si vážim vašu prácu, nasadenie a ochotu podieľať 
sa na spoločnom diele. Nech nám nový rok prinesie nové 
príležitosti, dobré rozhodnutia a spokojnosť v osobnom aj 
pracovnom živote.

S úctou
PaedDr. Ingrid Oravcová, riaditeľka školy

MATERSKÁ  ŠKOLA
ČO  VŠETKO  SME  STIHLI  OD  ZAČIATKU  ŠKOLSKÉHO  ROKA

V našej materskej škole sa od septembra uskutočnilo 
mnoho krásnych a obohacujúcich aktivít. Radi sa s vami 
podelíme o to, čo všetko sme spolu s deťmi zažili.
Výstava ovocia a zeleniny

Deti sa aktívne zapojili do obecnej výstavy ovocia a zeleniny. 
S radosťou pripravili farebné obrázky jesenných plodov 
a zároveň sa dozvedeli, prečo je ovocie a zelenina dôležitá 
pre zdravie. Ich práce rozžiarili výstavné priestory a potešili 
každého návštevníka.
Vystúpenia v obci

Malí škôlkari svojím spevom a básňami spríjemnili 
slávnostné udalosti v obci – uvítanie detí do života aj oslavy 
výročia sobášov. Ich úprimné vystúpenia vniesli do obradnej 
siene veľa radosti a dojatia.
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CIRKEVNÁ MATERSKÁ ŠKOLA
SPOLU ADVENT ZAČÍNAME, VEĽKÚ RADOSŤ V SEBE  MÁME

Ani sme sa nenazdali a už je tu zas ten adventný čas, 
čas túžobného očakávania príchodu sv. Mikuláša a Vianoc. 
Štvrťrok v škôlke síce uplynul rýchlo, no my sme všeličo stihli 
a radi sa s vami podelíme o zážitky, vzácne stretnutia a spoločné 
aktivity.

Prvou veľkou akciou bol bazár ošatenia, ktorý opäť ukázal, že 
nie vždy je potrebné kupovať nové, ale rovnako pekné a zachovalé 
veci môžeme nájsť priamo v našej obci. Výťažok z bazára 
poputoval do našej cirkevnej materskej školy. Aj touto cestou 
by sme sa chceli poďakovať všetkým, ktorí prispeli darovaním 
vecí, pomocou pri prípravách či samotnou účasťou.

Zapojili sme sa do celosvetovej modlitbovej iniciatívy 
„MILIÓN DETÍ SA MODLÍ RUŽENEC“, ktorej cieľom je spojiť 
deti na celom svete v modlitbe za mier, jednotu a pokoj medzi 
ľuďmi. Prijali sme dušičkovú výzvu „Menej plastov, viac lásky“. 
Deti z veľkej triedy nazbierali prírodný materiál, z ktorého 
vyrobili veniec a zaniesli ho na miestny cintorín ku krížu, 
kde sa pomodlili za duše v očistci a zaspomínali si na našich 
zosnulých. 

Začali sme s dlhodobým dobrovoľníckym programom 

pod názvom „Čítankovo“. Každý utorok k nám prichádza 
dobrovoľníčka p. Siváková a svojím krásnym čítaním vnáša 
do škôlky pokoj i fantáziu. Deti tieto chvíle milujú a vždy sa 
tešia na ďalšie príbehy. Touto cestou si deti budujú pozitívny 
vzťah a dôveru ku staršej generácii. V spájaní generácií sme 
pokračovali v projekte „Koľko lásky sa zmestí do krabice od 
topánok“. Deti spolu s rodičmi pripravili láskavé balíčky plné 
maličkostí pre tých, ktorí často bývajú sami. Ani zdravie našich 
detí nám nie je ľahostajné, preto sme sa zúčastnili projektu 
„Zdravé oči už v škôlke“.

Piatky v škôlke patria spevu. Detské hlasy, gitara pána 
farára a jednoduché, no krásne náboženské piesne. Lebo ako 
vravel sv. Augustín: „Kto spieva, dvakrát sa modlí“ – a naše 
deti spievajú naozaj z celého srdca.

Sme radi, že aj naše deti môžu byť súčasťou týchto 
krásnych myšlienok. 

Svojimi vystúpeniami na obecnom úrade sme spríjemnili 
chvíle jubilujúcim manželom a privítali novorodencov. Do 
materskej školy sme pozvali našich starých rodičov, aby sme 
im vyjadrili svoju vďaku a úctu milým vystúpením a obdarovali 
ich vyrobeným darčekom.  

V rámci environmentálnej výchovy sme sa autobusom 
odviezli do Moravského Lieskového, kde sme navštívili „Žito 
v sýpke“. Spolu sme sa vydali na jablkovú cestu, počas ktorej 
deti hravou a zážitkovou formou  spoznávali rôzne druhy 
jablka, ochutnávali, objavovali, behali po sade, hrali sa 
a lisovali mušt. Zábavné a poučné bolo interaktívne stretnutie 
s kompostérom Jurkom. Jurko deťom vysvetlil, čo všetko do 
kompostu patrí, ako sa z odpadu stáva úrodná pôda a prečo 
je dôležité správať sa k prírode zodpovedne. Navštívili sme 
Jankinu pivnicu, kde bola uskladnená rôzna zelenina na zimu. 
Ochotná mamička, p. Pavlíková spolu s bábätkom – Miuškou 
ukázala deťom, čo všetko bábätko potrebuje a ako sa oň treba 
starať. Pre deti to bol krásny, nežný a veľmi poučný moment.

Deň mlieka v MŠ  
Pri príležitosti Dňa mlieka navštívila škôlku deviatačka zo 
základnej školy a pripravila pre deti pútavú prezentáciu 
o význame mlieka a mliečnych výrobkov. Deti pozorne počúvali, 
zapájali sa do diskusie a dozvedeli sa mnohé zaujímavosti.

Interaktívne dopoludnie v Kiwi zone
V Kiwi zone v Trenčíne deti zažili dopoludnie plné hier, 

pohybu a objavovania. Interaktívne aktivity podporili ich 
fantáziu, spoluprácu aj šikovnosť. Odchádzali plné nadšenia 
a nových zážitkov.

Bábkové divadlo – Janko Polienko
Do MŠ zavítalo bábkové divadlo s obľúbenou rozprávkou 

o Jankovi Polienkovi. Deti si užili veselé postavičky, pesničky 
aj napínavý dej. Divadelné predstavenie bolo pre nich krásnym 
a hodnotným zážitkom.

Projekt Olejko
Zapojili sme sa do ekologického projektu Olejko, ktorý vedie 

deti k správnemu nakladaniu s použitým kuchynským olejom. 
Hravou formou sa učia chrániť prírodu a osvojujú si zásady 
zodpovedného správania.

Projekt Zdravé oči
Vďaka projektu Zdravé oči už v MŠ si deti prešli jednoduchým 
skríningom zraku. Ten môže včas upozorniť na potrebu 

odborného vyšetrenia. Správne videnie je pre deti kľúčové, 
a preto má tento projekt veľký význam.

Na čo sa ešte tešíme...
Pred nami je čas plný predvianočných aktivít. Už čoskoro 

k nám zavíta Mikuláš, deti si vyskúšajú pečenie vianočných 
koláčikov, spolu s rodičmi zažijeme tvorivé dielne a vianočnú 
atmosféru umocní aj spoločná besiedka s prvákmi zo 
základnej školy. Veríme, že nás čakajú dni plné láskavosti, 
tvorivosti a spoločnej radosti.

Kolektív materskej školy
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Koncom novembra nás v našej škôlke navštívila p. 
Ovádková zo Soblahova, ktorej zo srdca ďakujeme za milé 
slová a za dar – dva krásne dekoratívne vianočné drevené 
stromčeky z dielne Drevovýroba Ovádek. Svojím gestom nás 
veľmi potešila a spríjemnila prostredie našej škôlky.

Deti z veľkej triedy absolvovali lekcie In-line korčuľovania. 
Trénovali rovnováhu, odvahu a pohyb na kolieskach. Pre 
mnohých to bola veľká výzva, ktorú však zvládli s odvahou 
a úsmevom.

V decembri sa deti tešia na návštevu sv. Mikuláša, 
pripravujú si preňho básničky, pesničky, za ktoré, dúfame, 
budú odmenené sladkým balíčkom. Ďakujeme sponzorovi – 
Hostinec u Ondreja – za ovocie do balíčkov. Rozvoniavajú 
spoločne upečené medovníčky a pani Scheryová nám 
predvedie pečenie vianočných oblátok.

Bohatý rok na akcie, rok 2025 ukončíme v decembri návšte-
vou hudobno-speváckeho súboru „Hrdličky“ s programom 

„V Betleheme, v malej obci“ a divadla „Na traky“ s krásnym 
a poučným divadelným predstavením „Kvapka vody“.

Na príchod Vianoc sa v našej materskej škole naladíme 
vytvorením pokojom naplnenej atmosféry modlitbou, 
spievaním vianočných kolied, pripomenutím si tradícií 
a symbolickou štedrou večerou.

 V mene kolektívu CMŠ v Soblahove vám chceme zo srdca 
zaželať pokojné a požehnané Vianoce. Nech sú pre vás 
dňami porozumenia, radosti a spoločných chvíľ s najbližšími.

Do nového roka 2026 vám prajeme veľa zdravia, nádeje 
a Božieho požehnania. Nech vás celý rok sprevádza radosť 
z maličkostí,   sila láskavosti a odvaha robiť dobré skutky.

Ďakujeme všetkým, ktorí počas celého roka podporovali 
našu škôlku, stáli pri nás a spolu s nami tvorili bezpečné 
a láskavé prostredie pre naše deti.

S úctou a vďakou,
Kolektív Cirkevnej materskej školy v Soblahove

DETI Z MELENČÁRIKA UDRŽIAVAJÚ TRADÍCIE
DFS Melenčárik opäť potešil rodičov, starých 

rodičov a aj všetkých milovníkov tradícií svojím 
vianočným programom. Malí speváci a tanečníci 
predviedli svoje vianočné pásmo kolied, vinšov 
a ľudových tancov, ktoré v sebe niesli čaro 
starých zvykov a detskej radosti. Vystúpenie, 

ktoré sa konalo 7.12.2025 v kultúrnom dome v Mníchovej 
Lehote, sa nieslo v príjemnej vianočnej nálade a čistej detskej 
energie. Ich spev pripomenul, že pravé Vianoce sú o spoločnej 
radosti a uchovaní toho, čo nám zanechali predkovia. Deti z DFS 
Melenčárik aj tento raz ukázali, že v Soblahove folklór žije a má 
krásnu budúcnosť v rukách tých najmenších.

Chcela by som sa veľmi pekne poďakovať pánovi starostovi 
a Obecnému zastupiteľstvu z Mníchovej Lehoty za poskytnutie 
kultúrneho domu v Mníchovej Lehote, kde sme toto vystúpenie 
mohli absolvovať, a tak potešiť všetkých rodičov a príbuzných 
detí z DFS Melenčárik.

Dovoľte mi v mene detí vás srdečne pozvať ešte na jednu 
akciu, kde ich budete môcť vidieť v krásnych krojoch na pódiu 
s ich vianočným pásmom, a to na Štefanskej jazde, ktorá sa 
uskutoční v Soblahove. Najväčšou odmenou bude pre nich 
vaša prítomnosť a úprimný potlesk.

Na záver mi dovoľte zaželať vám príjemné sviatky, šťastie, po-
koj v duši, lásku a pevné zdravie v rodinách, aby ste do nového 
roka vykročili šťastnou nohou a s optimizmom. Vychutnajme si 
Vianoce so všetkým, čo k nim patrí. Vianočný stromček, kapust-
nicu, rybu, šalát, medové oblátky, cesnak, jablko, orechy, všetky 
krásne zvyky a tradície, ktoré sme zdedili po našich rodičoch.

A vám, milé moje detičky, prajem, aby ste si užili vianočné 
prázdniny, aby ste si oddýchli od školských povinností, aby sa 
vám pod vianočným stromčekom rozžiarili očká, aby ste si tam 
našli všetko, po čom vaše srdiečka túžia. Ale aj keď tam nebude 

všetko, čo by ste chceli, pozrite sa okolo seba a ďakujte za to, 
že máte okolo seba milujúcu rodinu, že máte teplo domova, že 
máte pri sebe ľudí, ktorí vás objímu, pofúkajú vám vaše boľačky 
a budú pri vás stáť, nech sa stane čokoľvek. Ani toto nie je 
v dnešnom svete samozrejmosť, preto na to nikdy nezabúdajte. 
Vaši rodičia, vaša rodina, vaši priatelia a zdravie je to najdôleži-
tejšie, na čom naozaj záleží, všetko ostatné je už len bonus.

Na dedine v podvečere
zvony ticho zvonia,

pod oblokom biely vánok
spieva o Vianociach.

Pastieri už koledujú,
svetlá v diaľke bliknú,

dieťatko sa v jasliach smeje,
hviezdy k zemi tiknú.

Mama miesi medovníčky,
v peci drevo praská,

otec vnáša do izbičky
pokojnú reč, lásku.

A my všetci pri stromčeku
chvíľu stíchneme si,

nech nám noc jak v piesni starej
mier a dobro nesie.

Mgr. Jana Šedivá, vedúca DFS Melenčárik 
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ŽIVOT NAŠEJ FARNOSTI
AJ UPROSTRED NAŠEJ NOCI…

SPEVÁCKY ZBOR V TOPOĽČIANKACH

Milí priatelia. Už o niekoľko dní budeme sláviť Vianoce. 
To krásne a jednoduché posolstvo, v ktorom priam detsky 
podmanivej jednoduchosti spoznávame nielen podstatu 
kresťanstva ako radostnej zvesti, ale predovšetkým hlboké 
tajomstvo, bytostne zasahujúce najvnútornejšiu podstatu 
človeka, jeho srdce. Je ale súčasný postmoderný človek 
vôbec ešte schopný zachytiť a prijať oslobodzujúcu moc, tú 
radostnú správu a posolstvo nádeje, skrývajúce sa v zdanlivo 
iba oznamujúcej vete: „Hľa, zvestujem vám veľkú radosť, 
dnes sa vám v meste Dávidovom narodil Spasiteľ, Kristus 
Pán?“ Sme ešte schopní vnímať pod tisícorakými nánosmi 
predvianočného zhonu a skepse ohľadom stále viac 
sekularizovaných Vianoc to posolstvo, ktoré sa na nás rok čo 
rok obracia slovami: Boh sa stal človekom? Odkiaľ môžeme 
nájsť pre seba, tu a teraz, prístup k skutočným Vianociam?

Cestu k tajomstvu môžeme nájsť, napríklad v tej 
existenciálnej skúsenosti ľudského života, ktorú sme 
zvyknutí označovať slovom noc. Vianoce sú predovšetkým 
tajomstvom noci. Tichej, hlbokej, chladnej, ale aj presvätej 
noci. Presne tej noci, ktorá môže pokojne byť aj tou našou 
nocou. Niekoľko generácií kresťanov vyrástlo na knihách 
obľúbeného francúzskeho spisovateľa Michaela Quista. V jednej 
zo svojich kníh píše o mladom človekovi, hľadajúcom hlbší 
zmysel života na pozadí veľkej bolesti a lásky. Bolesť a láska 
patria vždy neodmysliteľne k sebe. Na tejto strastiplnej ceste 
ho sprevádza múdry muž, starec, ktorý ho povzbudí k tomu, 
aby sa začal znova modliť. Po dlhom váhaní a hlbokých 
pochybnostiach ohľadom modlitby, Boha a viery napokon 
vysloví tieto slová: „Pretože verím, že existuješ, môj neznámy 
Bože, Bože, ktorý ma trápiš, Bože, ktorý mlčíš. Daj sa mi 
poznať! Ak sa dnes k tebe modlím, nie je to preto, aby som od 
teba dostal nejakú vec. Potrebujem Svetlo, aby som videl na 
cestu. Potrebujem Lásku, aby som mohol konečne opravdivo 
milovať, potrebujem Nádej, aby som dokázal vzdorovať 
osudu. Môj neznámy Bože, nerozumiem ti, búrim sa proti 
tebe, a predsa by som ťa chcel milovať, tak veľmi by som 
ťa chcel milovať.“ Mudrc sa počas celej modlitby tváril veľmi 
pokojne, a ako mladík hovoril ďalej, zdalo sa, že ho napĺňa 
stále väčšia vnútorná radosť. Napokon mu odvetil: „Chlapče, 
tvoja modlitba je krásna. V tebe je noc, ale je noc vianočná, 

v ktorej sa rodí svetlo. Raduj sa, lebo dnes sa v tvojom srdci 
ako malé dieťa narodil opravdivý Boh neba i zeme. Prichádza 
k tebe, prichádza do teba. Prijmi ho.“

Veľké, nepochopiteľné tajomstvo Vianoc spočíva v tom, že 
Boh vstúpil do našej najhlbšej noci, aby ju prijal a premenil 
na tichú, posvätnú noc. Veľký koncilový teológ Karol Rahner 
raz povedal, že Boh vstúpil do našej temnoty, chudoby 
a opustenosti, aby sa tam uchádzal o našu lásku. Krásne 
povedané. Je tak potrebné, aby sme si to raz a navždy 
zapamätali: toto zjavenie Boha – Lásky, prevracia naruby 
všetko, čo svet kedy vymyslel o božstve a svojich božstvách. 
Iný veľký teológ s krásnym menom Hans Urs von Balthasar 
tomu prisviedča: Vo vianočnom tajomstve ide o rozhodujúci 
obrat v nazeraní na Boha, ktorý nie je na prvom mieste 
absolútnou mocou, ale absolútnou láskou. Jeho suverénna 
sloboda sa neprejavuje tým, že by si pre seba nechával, 
čo mu patrí, ale tým, že sa nám dáva. Iba v tomto duchu je 
potrebné počúvať slová anjelov bdejúcim pastierom: “Nebojte 
sa. Zvestujem vám veľkú radosť. A toto vám bude znamením: 
Nájdete dieťatko zavinuté do plienok a uložené v jasliach.” 
Vložiť sa do tejto lásky je to najsprávnejšie, čo môžeme 
počas Vianoc spraviť. V dieťati Ježišovi sa nám totiž dal Boh 
zhliadnuť taký, aký naozaj je, pokorný a plný lásky. Vložil sa 
do našich rúk, narodil sa ako bezmocné dieťa, aby sa ho už 
nikto nemusel báť. V Betleheme sa každému z nás priblížil 
tak, že viac to už ani nebolo možné... 

Na Vianoce je nám Boh zvláštnym spôsobom blízky, 
naklonený. Vstupuje do tajomstiev všetkých našich nocí. 
Iba z tejto perspektívy sa ukazuje ako môžeme a máme 
sláviť Vianoce. Ako tajomstvo našej presvätej noci, v ktorej 
je premenený, uzdravený a prežiarený celý náš krehký, 
zraniteľný a neraz nepochopiteľný život. Zdanie klamstva 
a sklamania okolo celého predvianočného zhonu a príliš 
sekularizovaného slávenia Vianoc nie je teda ich poslednou 
pravdou. Za tým všetkým sa predsa len ukrýva posvätná, 
tichá a oslobodzujúca pravda, že Boh prišiel medzi nás a prijal 
nás. Už z neho nemusíme mať strach a môžeme ho konečne 
milovať. V tomto Dieťati je nám už navždy blízky. Naveky. 
Prajem vám požehnanú presvätú noc a radostné Vianoce.  

Jozef Švercel

Bolo pre nás príjemným prekvapením a potešením, 
keď sme dostali od pána farára Valaského pozvanie prísť 
zaspievať na misie do jeho novej farnosti Topoľčianky. A tak 
sme sa s farským speváckym zborom a s našimi rodinami, 
v sobotu 25. októbra, vybrali pozrieť a pozdraviť nielen 
nášho bývalého pána farára, ale tiež Škapuliarsku Pannu 
Máriu, ktorá nad celou farnosťou drží ochrannú ruku. Svätá 
omša bola slávená misionármi – pátrami redemptoristami a 
pánom farárom Valaským v nádhernom, nedávno obnovenom 
farskom chráme zasvätenom sv. Kataríne Alexandrijskej. 
Pred svätou omšou nám pán farár stihol ukázať faru, ktorá 
má dispozične veľký potenciál a po svätej omši nás spoločne 
s rehoľnými sestrami pôsobiacimi vo farnosti pohostili a my 
sme sa na návšteve cítili veľmi dobre a prijato. Pán farár 
nám so zanietením porozprával o svojich plánoch a víziách, 
ktoré s farnosťou má a my sme si o to viac uvedomili, prečo 
práve jemu zveril pán biskup tak verejnosti známe a obľúbené 
pútnické miesto, akým sú práve Topoľčianky. Z návštevy sme 
odchádzali vzájomne povzbudení a s pozdravom, ktorý vám 
všetkým pán farár posiela. A my mu touto cestou ďakujeme 
nielen za pozvanie, no najmä za všetky tie spoločné roky 
a oddanú službu našej farnosti.                                            D.T.
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SPOLOK DCÉR KRESŤANSKEJ LÁSKY VO FARNOSTI

PRO AUTIS

,,Maj súcit s chudobnými, potom bude pokoj tvojho srdca 
nekonečný.“ 

Týmto výrokom sv. Vincenta, ktorý je naším patrónom a pod 
ktorého záštitou pracujeme, sa riadi náš Spolok dcér 
kresťanskej lásky sv. Vincenta de Paul. Vo farnosti pôsobíme 
už 14 rokov. Začínalo nás 6, no postupne sme sa rozrástli na 
počet 20. Niektoré z našich žien už odišli do večnosti, kde 
sa určite tešia z blízkosti dobrého Boha. Sv. Vincentovi veľmi 
záležalo na chudobných a ľuďoch bez domova, a túto jeho 
charizmu sa snažíme napĺňať aj my. Rok sme prechádzali 
formáciou pod vedením rehoľnej sestry Damiány z Nitry 
a potom sme už začali svoju registrovanú a plnohodnotnú 
činnosť. Dvakrát do roka mávame duchovné cvičenia 
alebo duchovné obnovy a stretávame sa na pravidelných 
modlitbách, kde sa rozprávame aj o ďalších plánoch. Našou 
náplňou je aj organizovanie zbierok šatstva a iných vecí 
a tiež zbierok potravín do tašiek sv. Vincenta. Potraviny potom 
triedime a rozdeľujeme tak, aby sa do každej tašky ušlo zo 
všetkého. Tie potom rozvážame ľuďom po farnosti, ale aj 
mimo našu farnosť, podľa aktuálnej potreby. Potraviny spolu aj 
so šatami a inými potrebami posielame na Ukrajinu, do miest 
postihnutých povodňami či zemetrasením alebo tam, kde žijú 
ľudia pod hranicou chudoby. Niekoľkokrát v roku varíme jedlo 
pre dvesto bezdomovcov do nocľahárne De Paul v Bratislave. 
Vždy sa veľmi tešia na náš príchod. Ich osudy a príbehy nás 
nenechávajú chladnými. Sú radi, keď sa môžu porozprávať 
a zdôveriť. Poriadame tiež oslavy sv. Mikuláša, patróna našej 
farnosti, kde sa schádzame vo veľkom počte a v radostnej 
atmosfére. Chceme týmto z celého srdca poďakovať aj vám, 
ktorí sa do našich zbierok zapájate, a vďaka ktorým môžeme 
pomáhať ľuďom, ktorí našu pomoc potrebujú. Tiež chcem 
veľmi pekne poďakovať našim členkám, pretože vždy ochotne 
a s radosťou plnia svoje poslanie aj na úkor svojho zdravia, 
času či veku. S veľkou láskou sa starajú, varia, pečú a sú tam, 
kde ich sv. Vincent pošle. V každom chorom či chudobnom 
sa snažíme vidieť tvár Krista a tento obraz si uložiť do svojho 

Čas Vianoc sa blíži a s ním aj akási potreba bilancovania 
a hodnotenia uplynulého kalendárneho roka. Hoci v Tren-
čianskom autistickom centre Pro Autis fungujeme v určitom 
harmonograme a režime, deti majú svoje návyky, osvojené 
postupy a spôsoby, i napriek tomu nám nielen každý školský 
rok, ale i každý ďalší deň prinášajú niečo nové (a my už 
vieme, že myslieť si, že už nás nemá čo prekvapiť, sa 
nevypláca 😊). Nástupom nových detí prichádzajú i nové 
výzvy, ciele, rodia sa nové vzťahy, nápady a snaha nájsť 
to správne riešenie (ideálne) na každú situáciu, čiže áno, 
prichádzajú i náročné situácie, ale tiež nové radosti, úspechy, 
úsmevné príhody a zážitky, na ktoré spätne radi spomíname. 
Nielen deti sa počas roka učia a rozvíjajú, ale učíme sa aj 
my, a to nielen formou školení, ale najmä dennou praxou 
a na vlastných skúsenostiach, úspechoch (i neúspechoch). 
Nie vždy nájdeme ten správny kľúč od tých správnych dverí 
na prvýkrát, ale dôležité je nevzdať sa. A to učíme aj naše 
deti. Každé z nich má vlastné tempo, limity a iné možnosti, 
a podľa toho stanovujeme aj ciele, na ktorých s nimi v rámci 
roka pracujeme. Deti sú rozdelené do troch zmiešaných tried, 
pričom sa zameriavame na ich individuálny rozvoj, a zároveň 
sa snažíme vytvárať vhodné podmienky k tomu, aby sa 
deti prijímali aj navzájom a dokázali sa v triede tolerovať a 
podieľať na aktivitách aj spoločne, v rámci kolektívu, a tiež 
sa socializovať v spoločnosti. Typológia detí je ale rôzna. 

Niekto je rád sám, niekto rád vyhľadáva druhých, niekto 
je typ tichý, niekoho počujeme už od parkoviska 😊, niekto 
rád kreslí, iný považuje kreslenie za utrpenie, niekto rád na 
hudbu tancuje, niekoho hudba znepokojuje. A tak sa snažíme 
rešpektovať osobité špecifiká každého a naším podporným 
prístupom rozvíjať komplexnú osobnosť dieťaťa s ohľadom 
na jeho slabé stránky, no zároveň staviame na tých silných a 
na tom, čo koho zaujíma, baví a teší.  Potešenie sa snažíme 
deťom dožičiť aj formou celoročných aktivít a zážitkov, či už 
ide o výlety (vlakom, autami, autobusom, dokonca loďou), 
no mám na mysli aj spoločne strávený čas na našom ihrisku 
a v blízkom okolí. Súčasťou jari je stavanie mája, spoločné 
tancovanie, opekanie, nasleduje Deň detí (tento rok sa deti povozili 
na koníkoch aj vyskákali na skákacom hrade) a k letným dňom 
neodmysliteľne patrí aj návšteva DHZ Soblahov, kúpanie sa 
v bazéne či návšteva zmrzlinárne. Zabudnúť nemôžeme ani 
na náš obľúbený Benefičný beh Pro Autis, ktorý každoročne 
spojí veľké množstvo ľudí a my sa už teraz tešíme na 
ďalší ročník. Príchodom chladných dní prichádzajú typické 
aktivity ako púšťanie šarkanov, zdobenie tekvíc a tento rok 
sme s deťmi premiérovo absolvovali aj kino v Trenčíne. No 
a k zimnému obdobiu patrí spoločné zdobenie stromčeka, 
návšteva Mikuláša (ktorý už cestu do lesa dobre pozná 😊), 
tradičné pečenie medovníkov, výlet na vianočné trhy, a tiež 
veselá sánkovačka, pokiaľ to sneh dovolí 😊. Nie všetky deti 

srdca a nechať sa ním poháňať. Ak chce niekto prísť medzi 
nás a spolu s nami žiť pre chudobných, s láskou ho uvítame, 
pretože žatva je naozaj veľká, ale robotníkov málo. Prajeme 
vám všetkým, nech vás Boh požehnáva, napĺňa radosťou 
a pokojom, nech máte vždy vnímavé srdce pre Jeho hlas, 
nech sa Ním nechávate riadiť, nech raz uzriete Jeho svätú 
tvár a nech nikdy nezabúdate na chudobných.

AT
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vnímajú všetky aktivity rovnako, nie všetci majú o všetko 
záujem, a tak sa o to viac tešíme z každého, čo i len malého 
výstupu z ich komfortnej zóny, kedy prekonávajú samých seba 
a my sa posúvame opäť o krok ďalej. A úsmev na detskej tvári 
a úprimná radosť a spokojnosť sú to, čo aj nás teší najviac. 
Avšak neustále pretrvávajúci nedostatok povedomia o autizme 
je to, čo nás už teší o čosi menej. Zopárkrát sa stalo, že sme 
sa stretli s názorom ľudí, ktorí pri prvej skúsenosti s dieťaťom 
alebo dospelým človekom s autizmom zhodnotili, že veď to 
dieťa nevyzerá, že by mu niečo bolo alebo naopak, skúsenosť 
ich natoľko vyľaká, že majú pocit, že vypätá, náročná situácia, 
ktorú videli, je to, čo sa deje stále. Pravda je však niekde v 
strede. Dôležité je si uvedomiť, že ak poznáme alebo sme 
stretli jedného človeka s autizmom, tak sme stretli jedného 
človeka s autizmom. Ak ich spoznáme desať, tak ich poznáme 
desať. V každom z týchto ľudí, v našom prípade detí, je však 
ukrytá jedinečná a originálna osobnosť. Nie je to jeden príbeh, 
jedna forma komunikácie, jedna miera porozumenia a jedny 
stereotypné tendencie, ktoré môžeme prisúdiť každému, ale 
široká paleta farieb, pováh potrieb a osobností. Nahliadnuť do 

rozmanitého sveta autizmu bolo možné širokej verejnosti aj 
prostredníctvom Konferencie autizmus od A po Z na Slovensku, 
ktorú tento rok organizovalo už po druhýkrát naše Trenčianske 
autistické centrum Pro Autis v spolupráci s Centrom včasnej 
intervencie Trenčín (so sídlom v Soblahove) a ktorá, veríme, 
že priniesla nový náhľad a obohatenie každému, ktorému 
táto téma a títo ľudia nie sú ľahostajní. Každý z týchto ľudí 
je totiž odlišný a v každom je skrytý iný príbeh, ktorý (a to 
primárne je našou úlohou) by sme sa mali snažiť prečítať a 

porozumieť mu. Niektoré 
príbehy sa čítajú ľahko, iné 
si vyžadujú viac trpezlivosti, 
času či miery pochopenia. 
Ale stále sú to príbehy, 
ktoré si zaslúžia pozornosť 
a rešpekt. A tak vám, milí 
čitatelia, prajeme aj my, veľkí 
i malí z „horárne“ 😊, aby sa 
aj v srdci každého z vás 

našlo miesto pre pochopenie, pre prijatie inakosti, prijatie 
seba takých, akí sme, ale i prijatie druhých takých, akí sú. 
Aby aj Vianoce boli tou príležitosťou, prostredníctvom ktorej 
môžeme byť ešte väčšmi otvorení voči potrebám druhých 
a aby záujem o príbehy ľudí okolo nás neupadal, ale rástol. 

Zároveň by sme vás radi pozvali aj na našu blížiacu sa 
Benefičnú párty Pro Autis, ktorá sa uskutoční 16. januára 
2026 v Piane, v Trenčíne. Kúpou lístka podporíte práve deti 
s autizmom, čím aj vy prispejete k skvalitneniu našich služieb, 
k zabezpečeniu potrieb a k rozvoju osobností týchto detí. 
Lístky je možné si zakúpiť na tel. č.: 0907 987 884.

Budeme radi, ak sa tam s vami stretneme a spoločne sa 
zabavíme!

DT

ZAUJÍMAVOSTI ZO SOBLAHOVA

KEĎ I FOTKA PREHOVORÍ...
Čas neúprosne uteká, letí míľovými krokmi a nedá sa 

zastaviť. Možno je to jediná spravodlivosť, ktorú nemožno 
ovplyvniť a je pre všetky generácie úplne rovnaká. Tak 
uteká i život v našej obci, v Soblahove. Striedajú sa ľudia, 
generácie, mení sa tvár našej dediny. Desiatky obyvateľov 
už nie sú medzi nami, prišli noví a noví občania, ktorí tvoria 
súčasný obraz obce. Že to tak bolo i v minulosti, hovoria 
mnohé fotografie, ktoré nachádzame v obecnom archíve, 
ktoré mapujú vývoj a trend u nás v Soblahove. Staré chalúpky 
ustupujú novej modernej výstavbe, pribúdajú väčšie a väčšie 
paláce, s menším a menším počtom narodených detí.

Menili sa režimy, politické zoskupenia, vedenie obce, 
predsedovia, poslanci, ale „občiankovia“, čiže deti boli v každom 

Nemôžeme asi očakávať, že sa budú opakovať roky 
z minulosti, keď v malej chalúpke s dvomi obytnými 
miestnosťami u Mrázikovcov vyrastalo deväť detí spolu so 
svojimi rodičmi. Skromne, slušne a pokorne žili v krásnej 
spolupatričnosti vážiac si svojich rodičov.
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období stále rovnaké, milé, pekné a hlavne poslušné. 
Oblečené v krojoch, usadené v školských laviciach počúvali 
svojich učiteľov, ktorí mali obrovskú autoritu a rešpekt.

Regrúti na jar a na jeseň odchádzali na základnú vojenskú 
službu, aby sa z nej po dvoch rokoch vracali ako zrelí a mocní 
chlapi. Tak nečudo, že dedko bol hrdý, keď sa mohol pochváliť 
svojím vnukom vojakom, ktorý prišiel na chvíľu domov, aspoň 
na svadbu.

Práce na poliach boli celoročnou náplňou všetkých našich 
občanov. Od jari do jesene trávili na svojich políčkach 
nekonečné hodiny a dni, aby im tradičná úroda priniesla akú-
takú „poživeň“ pre ich veľmi početné rodiny. Poďakovaním za 
úrodu bývali tradičné dožinky s odovzdaním žatevného venca 
predstaviteľom obce.

Ľudia v obci po celý týždeň  tvrdo pracovali, ale v nedeľu 
išla práca bokom, bol to deň sviatočný, deň návštevy kostolíka 
na svätých omšiach. Nielen dospelí, ale i deti boli súčasťou 
nedeľných bohoslužieb. I keď v tom období boli cirkevné 
obrady tvrdo  potierané, náš historický kostolík praskal vo 
švíkoch. Tak nečudo, že na Prvé sväté prijímanie chodilo 
niekoľkokrát viac detí, ako je to dnes.

Nedeľa bola naozaj dňom sviatočným. Dňom oddychu, 
bohatšieho obeda, nastrojenia sa do krásnych soblahovských 
krojov. Ísť sa prejsť, podebatovať, posedieť si na priedomí, ba 
možno si i zaspievať, len tak pre radosť. Tak i fotografie z tohto 
obdobia majú krásnu výpovednú hodnotu z tohto obdobia.

Okrem cirkevných obradov obec žila i udalosťami civilnými. 
Predstavitelia obce s vedúcimi funkcionármi jednotného 

roľníckeho družstva a predsedami zložiek Národného frontu 
sa s občanmi Soblahova stretávali pri všetkých spoločenských 
a kultúrnych udalostiach, ktoré v obci prebiehali. 	

Počty novonarodených detí sa po celé generácie 
nielen u nás, ale všade na okolí menili. Jeden rok ich bolo 
viac, druhý o niečo menej. No stále to boli počty, ktoré boli 
niekoľkonásobne vyššie ako je to dnes. Neboli televízie ani 
počítače, boli dlhé zimné večery, a tak bolo možno viac času 
využívať studené tmavé izbičky na niečo príjemné, na niečo 
ľudské. Tak sme i v minulosti vítali každé novonarodené dieťa 
veľmi milo a slávnostne na pekných stretnutiach.

Nielen počet novonarodených detí časom ubúda, ale klesá 
i počet manželstiev všade na svete. Mladí ľudia žijú len tak 
voľne, tak nezáväzne. Hovoria si, že načo nám je papier, 
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hlavne, že sa máme radi. No v minulosti bola svadba na 
dedine niečo výnimočné, niečo, čo spájalo nielen mladých 
ľudí, ich rodiny, ba mnohokrát aj ich majetky. Obrad v kostole, 
hostina u nevesty, potom u ženícha bolo niečo úžasné, niečo, 
na čo sa spomínalo dlhé roky. Jedlo sa i pilo, spievalo 
a tancovalo do skorých ranných hodín.

Zbor pre občianske záležitosti, ktorý pracoval pri miestnom 
národnom výbore si v minulosti vážil svojich občanov a pozýval 
ich pri rôznych spoločenských udalostiach, aby im poďakoval 
za ich prácu v obci. Tak sa na podujatiach stretávali mamičky, 
babičky, tetušky, aby si posedeli, pozreli kultúrny program, 
niečo málo vypili (také boli červené), potom im to vyprávanie 
išlo od ruky. Ale však o tom to bolo.

Žijeme modernú dobu, môžeme cestovať, lietať, kam sa 
nám zapáči. No aj v minulosti mohli naši družstevníci lietať, 
ale v tom období iba po družstevných roliach s motykou. No 

vedenie družstva im každoročne pripravovalo autobusové 
zájazdy, ktoré boli nesmierne populárne a bol o ne obrovský 
záujem. Autobus praskal vo švíkoch a bývalo veselo. Takto 
spoločne prebrázdili celé Československo, ba nakukli i do 
zahraničia, hlavne do východného Nemecka. Členky družstva 
sa rady namočili do niektorého z morí, nadvihli „garaše“ a šup 
do teplých morských vlniek.

Do života obce po celé desaťročia zapadali aj naši hasiči. 
Celé generácie rodín boli v hasičskom zbore, aby pomáhali 
v obci pri požiaroch, povodniach a iných živelných pohromách. 
Veľakrát boli účastníkmi záchrany ľudských životov. Oveľa 
veselšou stránkou ich práce bolo a je pri kultúrnych, 
spoločenských udalostiach v obci, hlavne pri organizovaní 
tanečných zábav, cirkevných obradoch, dodržiavania poriadku 
pri spoločenských udalostiach v obci.

Dedinské zábavy bývali vrcholom kultúrnych podujatí všade 
na okolí. Nebolo soboty, aby sa u nás netancovalo. Keď nie 
v kinosále, v lete na ihrisku, na Dúbravkách, alebo len tak 
v miestnej krčme. Hrala hudba, žiadna „umelina“, ale pravá 
dychovka, ktorá mala v obci dlhoročnú tradíciu. Hrali v nej 
nielen chlapi z našej obce, ale i kolegovia z okolitých obcí. 
Zábavy, svadby, cirkevné podujatia, ale i pohreby sa neobišli 
bez dobrej dychovky.

Nebolo v dedine mamky, babky, aby nebola dobrou 
kuchárkou. Vedeli navariť zo všetkého, čo dom a záhrada 
dali. Vypekali ohromné koláče, zákusky, ba i torty. Časom sa 
k nim pridávali mladšie mamičky, ktoré sa chceli dozvedieť 
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niečo viac, niečo, čo sa nielen navarí, napečie, ale vie sa 
to i nádherne „načančať“ a naservírovať. Tak vznikali kurzy 
varenia a pečenia, na ktoré si pozývali rôznych odborníkov 
z brandže, aby im to nielen ukázali, ale i prakticky predviedli. 
Bol o ne obrovský záujem a mnohé ženy z týchto kurzov 
vypekajú dodnes.

Čo by sme to boli za dedinu bez dedinského futbalu. Áno, 
hrávame ho roky rokúce. Raz sme hore, raz zas dole, ale 
stále je to paráda a „sranda“.  Lepší trávnik, lepšie vybavenie, 
ale stále sa to hrá rovnako s jednou loptou, na dve bránky. 
Menia sa hráči, funkcionári, fanúšikovia. Jedno zostáva stále 
rovnaké. To sú pokriky na rozhodcu, slovník sa ani po rokoch 
nezmenil, ba pribudli nové vybrané slová. Výčap funguje, 
všetci tomu rozumejú a o to ide, zabaviť sa, ponadávať 
a „taho“ domov k milovaným manželkám, ktoré im doma 
odpískajú ešte jeden polčas.

takže poznal v Soblahove každý kút. Nosil po domoch správy 
veselé,  často i smutné, niekedy až tragické. S úsmevom 
na perách vedel človeka potešiť teplým slovom, príjemným 
vystupovaním a hlavne vrodenou pokorou. Ľudia si ho obľúbili, 
mali ho radi, skrátka, bol to náš poštár.

Krátke putovanie historickými fotografiami našou obcou 
nemôžem ukončiť ináč, ako slovami Karla Čapka: „Mladá 
generácia má pocit, že s ňou prichádza lepší svet, stará má 
pocit, že s ňou lepší svet odchádza.“

Tak ako historické fotografie mapujú život v obci po celé 
desaťročia, tak sa i  Soblahovské noviny snažia už po viac ako 
tridsať rokov písať o tom, čo sa v obci po tento čas udialo, čo 
sa pripravuje, čo sa podarilo a čo nie. Viem, že nenachádzajú 
u všetkých občanov rovnakú odozvu, ba u mnohých až takú, 
že ich nechcú drať, tak ich ani neotvárajú a rovno hádžu do 
smetiakov. No pre obec sú určitou kronikou a dokumentom, 
ktorý neustále využívame pri rôznych vyhľadávaniach udalostí 
z minulosti. Sú dielom množstva ľudí, ktorí svojimi príspevkami 
po desaťročia tvorili a tvoria ich obsah. Nie je to ani lacná 
záležitosť ich vydávania, no vďaka rodine Matejkovej 
a Šamajovej ich môžeme distribuovať do všetkých domácností 
bezplatne. Pri niektorých príspevkoch sa už použila i umelá 
inteligencia. Vie to sformovať, upratať, „načančať“, ale stále jej 
niečo chýba. To malé srdiečko, ktoré bije pre náš Soblahov vo 
vašich krásnych príspevkoch. Všetkým vám patrí moja vďaka. 
Viem, za to si nič nekúpite, iba dobrý pocit, že ste priložili malé 
polienko, ktoré po vás v obci zostane.

Všetkým vám, ale i ostatným občanom prajem príjemné 
prežitie vianočných sviatkov v kruhu svojich blízkych. V novom 
roku hodne zdravíčka, aby ste sa v Soblahove cítili príjemne 
a radi sa sem vracali.

J.H.  

Malú fotografickú púť históriou našej obce ukončujem milou 
rodinnou fotografiou poštára pána Jožka Križanoviča. Nebol 
rodákom z našej obce, ale bol dlhoročným poštárom u nás, 

VRÁŤME SA KU TRADÍCII
Organizované záhradkárstvo má v Soblahove dlhoročnú 

tradíciu. Odbočka Slovenskej ovocinárskej spoločnosti vznikla v 
Soblahove už v roku 1948 z iniciatívy Mateja Ďurišku, Valenta 
Ďuďáka a Jána Baláža. Táto odbočka však nemala v obci dlhú 
tradíciu. Slovenský ovocinársky a záhradkársky zväz sa podarilo 
obnoviť až v roku 1966. I vtedy sa o to postaral Matej Ďuriška 
spolu s Jánom Petrom a Rudolfom  Melišom. Na čele organizácie 
sa vystriedali Štefan Ďuďák, Pavol Ďuďák a v neposlednom 
rade Helena Holúbková. Miestni ovocinári a záhradkári okrem 
vlastného záhradkárčenia organizovali poznávacie zájazdy na 
ovocinárske podujatia a každoročné výstavy svojej práce. Podľa 
zachovanej kroniky ovocinárov prvým členom bol zapísaný Jozef 
Ďuďák (Svrbikéch) dňa 15.12.1966.

V minulom roku som bola oslovená ako bývalá členka 
ZO SZZ, pokúsiť sa obnoviť túto organizáciu. Oslovili sme 
6 bývalých členov a pribudlo k nim 10 nových záhradkárov. 
Stretli sme sa a zvolili si nový výbor. Zakúpili sme nové 
náradie, ktoré sme vyskúšali na brigáde vo farskej záhrade 
strihaním stromov a pokosením trávy.

V septembri 21.9.2025 sme spoločne s obecným úradom, 
základnou školou a našimi chovateľmi usporiadali výstavu ovocia 

a zeleniny, chovateľstva a ľudovej tvorivosti, ktorá mala veľký 
úspech. Výstavu navštívilo viac ako 200 obyvateľov a pri zápise 
v knihe vyjadrili spokojnosť s vystavenými exponátmi.  	

Na záver chcem zaželať všetkým ľuďom dobrej vôle: Nech 
sú Vianoce naplnené láskou, radosťou a pokojom. Užite si 
tento čas s najbližšími a nech tieto sviatky prinesú do vášho 
srdca teplo a šťastie. Veselé Vianoce, Šťastný nový 2026 vám 
prajú vaši záhradkári.

M. Balajová
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ZO ŽIVOTA JEDNOTY DÔCHODCOV V SOBLAHOVE – ZA NAMI JE ÚSPEŠNÝ ROK
Základná organizácia JDS zohráva v živote 

seniorov v našej obci užitočnú a zmysluplnú  
úlohu. Okrem iného, predovšetkým svojimi 
organizovanými aktivitami a podujatiami 
prispieva k tomu, aby seniori mali možnosť 

aktívne tráviť svoj čas v kruhu svojich vrstovníkov a zúčastňovať 
sa rôznych organizovaných spoločenských, poznávacích, 
kultúrnych, športových, vzdelávacích a verejno-prospešných 
podujatí.

Odchádzajúci rok 2025 môžeme s určitosťou označiť rokom 
úspešným. Organizovali sme 27 rôznych aktivít, z ktorých si 
každý, kto mohol, kto chcel a mal záujem, mal možnosť vybrať. 
V priebehu roka sme pravidelne a starostlivo  organizovali 
mesačne  minimálne dve podujatia a v lete aj tri. Vďaka nim 
sme opäť mohli načerpať nové vedomosti, inšpirácie, spoznať 
ďalšie vzácne pamiatky a miesta, pridať do svojich životov 
ďalšie spoločné a niekedy aj jedinečné zážitky, spomienky 
a množstvo pozitívnej energie. Organizovaných bolo deväť 
poznávacích výletov, z toho päť vlakových a štyri autobusové. 
Navštívili sme miesta s významnými kultúrnymi, historickými, 
sakrálnymi, technickými, prírodnými a UNESCO pamiatkami 
a boli medzi nimi aj také, ktoré nikde inde v Európe nenájdete. 
Už sme toho krížom-krážom po Slovensku toľko precestovali, 
ale stále objavujeme nové krásne miesta, ktoré chceme 
navštíviť a  vidieť. Hoci sme malá krajina, ale plná „pokladov“, 
ktoré sa oplatí vidieť a navštíviť. Pekné zážitky si prinášame 
aj z poznávacích výletov  pamätihodností z Česka a aj preto 
si každoročne do plánu aktivít zaradíme konkrétnu 
lokalitu a niečo, čo je v danom regióne to najkrajšie a 
najzaujímavejšie. Tento rok to bola návšteva strednej Moravy 
a jej kultúrno-historickej metropoly – mesta Olomouc – ktorá je 
po Prahe druhou najrozsiahlejšou pamiatkovou rezerváciou s 
množstvom jedinečných pamiatok, mesta plného prekvapení, 
chrámov, fontán, výnimočného olomouckého orloja, či 35 m 
vysokého Stĺpa Najsvätejšej Trojice zapísaného v UNESCO.

Mali sme možnosť vidieť a navštíviť aj niekoľko zaujímavých 
výstav v Bratislave, Tatranskej Lomnici, Olomouci, Budatíne, 
Markušovciach, budove Trenčianskeho samosprávneho kraja 
v rámci Mesiaca úcty k starším na Trenčianskom hrade krásnu 
putovnú výstavu Vyšperkovaná cesta Slovenskom. V rámci 
vzdelávacieho programu boli organizované tri zdravotno-
výchovné prednášky, ktoré boli ponukou pre všetkých, ktorí 
mali záujem získať cenné informácie a usmernenia v rámci 
každodennej starostlivosti o svoje zdravie. Tento rok sme 
mali po prvýkrát svoje zastúpenie na Okresných športových 
hrách OO JDS TN 2025 s úspešným výsledkom – tri  
diplomy, z toho jeden za I. miesto a dva za III. miesto v dvoch 
športových disciplínach. Rovnako aktívne sme reprezentovali 
našu organizáciu na 22. ročníku Náučno-turistického zrazu 
OO JDS TN v Trenčianskych Tepliciach.

A nechýbala ani Jánska opekačka na našom ideálnom 
mieste v Babích jarkoch. Toto miesto nám poskytuje skvelý 

priestor pre naše obľúbené podujatie, rovnako ako aj  „senior 
guláš párty“ s ideálnym miestom v areáli farského dvora. 
Medzi aktivity patrili organizované spoločenské stretnutia, 
ktoré sú programovo orientované ako členské schôdze s vopred 
pripraveným programom, s aktuálnymi informáciami o plnení 
plánu práce a hospodárení, o pripravovaných aktivitách na 
nasledujúce obdobie a spoločné gratulácie našim jubilantom. 
Medzi tieto podujatia patrilo aj slávnostné spoločenské 
stretnutie pri príležitosti októbra – Mesiaca úcty k starším. 
Príjemnú  atmosféru tohto podujatia umocnilo krásne pásmo 
piesní, básní a hovoreného slova v podaní dievčat a chlapcov 
– žiakov ZŠ s MŠ v Soblahove a žiakov z Harmonikovej 
akadémie Jožka Opatovského. Dojímavý bol príhovor pani 
PaedDr. Ingrid Oravcovej, riaditeľky ZŠ s MŠ a jej slová 
vďaky a úcty k starším za celoživotnú prácu, za skúsenosti 
a za odovzdané hodnoty s prianím zdravia, pokoja a pohody v 
rodinách.  Úprimne ďakujeme pani riaditeľke, pedagogickému 
kolektívu a žiakom ZŠ za vystúpenie aj za milé prekvapenie 
odovzdaných darčekov. Za slová vďaky a úcty  nielen v októbri, 
ale po celý rok s prianím zdravia a ešte veľa rokov pekných 
spoločných zážitkov a za vitamínový darček ďakujeme pánovi 
starostovi Marianovi Hudecovi. Po spoločnej gratulácii našim 
piatim jubilantom a výbornom občerstvení sa o dobrú náladu 
a zábavu postaral Jožko Cukrík Šedivý so svojou partiou 
kamarátov.

Novembrový autobusový výlet bol spojený s návštevou, 
prehliadkou a exkurziou v Slovenskej ľudovej majolike v Modre. 
Oboznámili sme sa tu s viac ako 140-ročnou tradíciou 

ľudového remesla, kde za každým kusom jedinečného 
výrobku stojí človek, jeho ruky a cit pre detail. Sú to umeleckí 
majstri a maliari a jeden z nich, pán Michal Petráš, umelecký 
keramikár, nám svoje umenie predviedol pri výrobe džbána. Po 
prehliadke a nákupe suvenírov sme uvoľnili priestor pre ďalšiu 
organizovanú skupinu návštevníkov z Poľska a pokračovali sme 
na nám už známe miesto do Slovenského Grobu na spoločné 
husacie hodovanie. Milá obsluha, výborné jedlo, lahodné vínko 
a vďaka Slávke harmonikárke a Pavlovi heligonkárovi vznikla 
skvelá hodová atmosféra. Ďakujeme našim kamarátom, že 
boli ochotní priniesť svoje harmoniky – krásne spoločne sme si 
zaspievali všetky naše obľúbené pesničky.  

Dňa 9. decembra sme  v priestoroch zasadačky OcÚ 
pretvorenej na dielničku plnú kreatívnej a vianočnej atmosféry 
organizovali aktivitu s názvom Vianočné tvorenie. Jej cieľom 
bolo spoločne si vytvoriť kúsok Vianoc vlastnými rukami. 
Každý stôl ožil  kreatívnymi nápadmi, rôznymi ligotavými aj 
prírodnými ozdobami, čerstvou čečinou,  ale aj príjemnými 
rozhovormi pri voňavom vianočnom punči. Vzájomne sme sa 
podelili o svoje  tvorivé nápady a ich výsledkom boli hotové 
originálne vianočné aranžmány, ktoré sme si odniesli domov 
na dotvorenie tej pravej vianočnej atmosféry. Nápad sa páčil, 
bolo to zábavné popoludnie tvorenia, priateľskej atmosféry 
a dobrej energie.



17číslo 4 - december 2025

Tradičné vianočné trhy, ktoré každoročne navštevujeme v rôznych 
mestách, tentokrát nebudú len o nevšednej čarovnej vianočnej 
atmosfére či ochutnávke vianočných špecialít a nápojov 
v meste pod  Zoborom. V programe dňa máme návštevu 
Katedrálneho chrámu Biskupstva v Nitre, Diecézneho múzea 
Nitrianskeho biskupstva, výstavy Turínskeho plátna a okruh 
nádvoria hradu. Veľkým potešením a povzbudením pre nás 
je prisľúbené stretnutie s Mons. Petrom Beňom, pomocným 
nitrianskym biskupom. (Keďže termín uzávierky tohto čísla 
novín bol niekoľko dní pred termínom a podujatie sa bude 
konať 16. decembra, nie je možné ho  zhodnotiť.)

Je tu záver roka, ktorý bol pre nás rokom úspešným. 
S radosťou využívame túto príležitosť, aby sme úprimne 

poďakovali všetkým, ktorí našu činnosť akýmkoľvek 
spôsobom v priebehu roka aktívne podporovali, a ktorí boli 
súčasťou pretvárania našich plánov na skutočnosť.

Naše poďakovanie patrí predovšetkým starostovi obce 
Marianovi Hudecovi za jeho ústretovosť, spoluprácu, aktívnu 
účasť na našich podujatiach, za finančnú a materiálnu podporu.

Úprimne ďakujeme za spoluprácu a podporu riaditeľstvu ZŠ 
s MŠ a celému pedagogickému kolektívu.

Naše poďakovanie patrí aj pedagogickému kolektívu CMŠ sv. 
Mikuláša, FSk Dolinečka, Jožkovi Cukríkovi Šedivému a jeho 
partii a vždy ochotnému kolektívu dievčat a zamestnancov 
OcÚ v Soblahove. VĎAKA patrí aj našim obetavým členkám 
výboru organizácie  a všetkým našim aktívnym členom!

Želajme si spolu zdar a vždy usmiatu tvár!
Nech aj napriek problémom, je nám stále veselo.

Keď sa spoja šikovné ruky s rozumom, 
pekná akcia je toho dôkazom.

Veď v Soblahove – to si píš – v JDS-ke sa nikdy nenudíš!
Chceme, aby sme sa v plnej kráse 

aj budúci rok stretávali zase!
K tomu, nech nám všetkým slúži zdravíčko 

a nechýba šťastíčko!
Milí naši členovia, vážení spoluobčania!
Prajeme vám krásne Vianoce a šťastný nový rok 2026!  

Antonia  Adameková

STRETNUTIE PO 50 ROKOCH
Deň 8. november 2025 – obyčajná sobota, ale pre nás 

veľmi významný deň. Mali sme stretnutie po 50 rokoch od 
skončenia školy.

Od 1. triedy nás viedla pani učiteľka Darinka Fabová, na 2. 
stupni pani učiteľka Marta Popovičová.

V mladších rokoch chodili na naše stretnutia aj ony, teraz im 
to zdravotné problémy nedovoľujú.

Aj nám už sily ubúdajú, vrásky pribúdajú, vlasy sivejú 

(ešteže vymysleli farby na vlasy), ale ešte stále vidieť iskričky 
tých malých, bezstarostných detských očí, keď sme začínali.

Aj toto stretnutie bolo úžasné, plné spomienok na školské 
roky a všetky roky doteraz.

Všetkým nám želám veľa zdravia, aby sme v tejto peknej 
tradícii – stretávaní sa – pokračovali aj naďalej. Tak dovidenia 
o tri roky?

Marta Fabová
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Folklórna skupina Melenčár v roku 2025 nezaháľala
Čas je neúprosný a zdá sa, že beží stále rýchlejšie... Veď je 

to len nedávno, čo sme vás informovali o našej práci v prvom 
polroku a už nám na dvere klopú najkrajšie sviatky Vianoce 
a koniec roka. Tak teda, poďme ho spolu zbilancovať.

Do roku 2025 sme vstúpili plní elánu. Ešte počas zimných 
večerov sme začali s prípravou nového programového 
čísla, s ktorým sme sa koncom januára zúčastnili Zimného 
festivalu trenčianskych folklórnych skupín v Trenčianskej 
Turnej. Predstavili sme nové pásmo Na priadkach, kde vynikli 
aj herecké výkony niektorých našich členov a, samozrejme, 
neunikli pozornému oku diváka.  

Tohtoročné fašiangy boli pre nás naozaj náročné. Aktívne 
sme sa zapojili do fašiangového sprievodu v Soblahove, 
kde sme v maskách piesňami a tancami prispeli k veselej 
atmosfére pri obchôdzke dedinou. A hneď o týždeň sme sa 
zúčastnili Masopustných slávností v Strání, zažili sme deň 
plný vystúpení, sprievodu, masiek a tak ako sa na fašiangy 
patrí, zábava trvala do neskorej noci.

Jar nám priniesla súťažné výzvy. Najskôr vo februári nás 
reprezentovali v Poluvsí na súťažnej prehliadke Pamätnica 
Jozefa Strečanského  Sylvia a Slávko Ďuráčiovci v sólovom 
speve. Koncom marca sme sa s úspechom zúčastnili 
regionálnej súťaže Vidiečanova Habovka, v štyroch 
kategóriách a získali sme trikrát zlaté pásma s priamym 
postupom  a jedenkrát zlaté pásmo. V máji nás čakalo  krajské 
kolo v Papradne, kde sme si vyspievali dve strieborné a dve 
zlaté ocenenia. Nezabudli sme ani na tradíciu Ďurských 
spevov. 

Prišiel koniec jari a s ňou zatiaľ naša najväčšia akcia. 
Organizovali sme Večer autentického folklóru v Bratislave, 
kde sme prezentovali našu obec a predstavili sme sa pred 
náročným publikom 1,5-hodinovým programom, následne 
sme mali na starosti pre divákov aj ľudovú veselicu. Nebola to 
pre nás ľahká úloha, ale program sme odprezentovali s veľkým 
nasadením a láskou k tradíciám, čo publikum ocenilo búrlivým 
potleskom a poďakovaním.  

Leto prinieslo množstvo folklórnych aktivít a festivalov 
a nechýbali sme na nich ani my. V júni sme sa zúčastnili 
Trenčianskeho folklórneho festivalu v Mníchovej Lehote a v júli 
sme zase reprezentovali na Kopaničiarskych slávnostiach 
v Hrozenkove. 

Na začiatku septembra sme sa zúčastnili Hodových 
folklórnych slávností v Kostolnej Vsi, kde sme nadviazali nové 
folklórne priateľstvá a získali pozvanie o rok do Ráztočna. 
No a prišiel koniec septembra a s ním aj termín nášho 
sústredenia. Tento rok sme ho v strávili v Papradňaskej doline. 
Bol to víkend plný práce, ale aj zábavy a oddychu, cibrili sme  
naše spevy aj tance, utužovali kolektív, vyšli sme trocha aj do 

hôr, nadýchali sa čerstvého vzduchu, aby sme znova vedeli 
rozhýbať naše často už ubolené nohy v tanci.

 V októbri Trenčianske osvetové stredisko organizovalo 
metodické školenie, tam sme naberali nové vedomosti, 
inšpirácie a počúvali rady skúsených školiteľov.  

Prišiel november a s ním posledná nedeľa pred adventom. 
Snažili sme sa ju spríjemniť spevom počas svätej omše a po 
nej aj našimi piesňami pri Sedliackom dome.

A čo nás čaká? Vo veľkom folklórnom pásme Nesiem 
vám novinu, na zlatú nedeľu na námestí v Trenčíne spolu s 
ostatnými folklórnymi kolektívmi sa budeme snažiť spríjemniť  
popoludnie a navodiť adventnú atmosféru koledami a vinšami. 
Zaspievame vám na polnočnej svätej omši a aj po nej vonku 
ako každý rok. A, samozrejme, zabavíme vás na tradičnej 
Štefanskej jazde v Soblahove.  

Tak to bol prierez naším rokom. Možno sa to nezdá, ale je za 
tým veľa práce, odriekania, učenia sa textov. Ako vidíte, naozaj 
nezaháľame a nie vždy je to ľahké... Popri množstvu krokov, 
ktoré sme spravili na každom jednom tréningu, kvapkám 
potu, napriek uboleným nohám, uboleným kĺbom a  často 
zastretým hlasom, sme toho stihli na jednu malú folklórnu 
skupinu celkom  dosť ! Ešteže stále  horia ohníčky nadšenia 
v našich srdciach... Verím, že takto medzi nás pritiahneme 
ďalších priaznivcov folklóru, hlavne tých mladších. Ste medzi 
nami vítaní!  Verím, že práve vy mladí prinesiete novú iskru 
medzi nás a s nadšením budete pokračovať v začatej činnosti.  
Uvidíte, vieme si  pomôcť, počúvame sa (niekedy), vieme sa 
spolu zabaviť, zaspievať si a zatancovať  tradičné tance od 
nás zo Soblahova a určite sa radi naučíme niečo aj od vás. 

Ešte raz veľká vďaka všetkým našim členom za nadšenie 
a trpezlivosť. Ďakujem za vašu obetavosť, snahu, za váš 
čas, ktorý ste Melenčáru venovali a odkrojili ste si ho z vášho 
vlastného voľna, prípadne z venovania sa vlastnej rodine či 
koníčkom. Vďaka našej muzike, že nás sprevádza na každom 
nácviku, vďaka vedeniu obce za podporu a, samozrejme, 
všetkým,  ktorí nám držíte palce. Dúfame, že svojím nadšením 
dokážeme priniesť radosť našim priaznivcom a divákom. 
Tešíme sa na ďalšie stretnutia s  vami.

A na koniec...
Vinšujem vám na títo vánočné svátky, narodenia Krista 

Pána, svatého Štefana aj Jána, dobrého zdravíčka a na stvól 
chlebíčka, do duše radosti, do srdca svornosti. Aby na vašjém 
stole bolo ždicky šeckého dosti a  spolu šecci  žili ste ve 
svornosti. Nech Anjel pokoja medzi vami prebýva a láska Krista 
Pána nech u vás spočíva. Pochválený buď Ježiš Kristus. 

Andrea Bieliková,
Vedúca FSk Melenčár
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folklórna skupina Dolinečka
Vážení a milí spoluobčania Soblahova,
začínajú sa najkrajšie sviatky roka – Vianoce – narodenie 

Nášho Pána, Ježiša Krista.
Ja by som chcela za celú Dolinečku napísať (viem, že asi 

každý bilancuje ten predošlý prežitý rok), že my sme sa snažili 
zúčastniť sa všetkých akcií, ktoré sa v dedine konali a chceme 
byť aj naďalej súčasťou verejného života v našej obci.  

Viem, že viacerí z nás toto obdobie vnímajú skôr ako stres, 
upratovanie, darčeky, zdobenie domácností, pečenie, varenie, 
zohnať kapra a podobne. Všetci to poznáme.

Ale Vianoce, narodenie Nášho Pána by mali byť o niečom inom.
Chcem vám priblížiť zvyky, ktoré boli a v mnohých rodinách 

pretrvávajú. Ľudia s tým žili a mnohé aj žijú, len všetko sa 
mení dnešnou uponáhľanou dobou.

Začínalo sa rorátmi, ranným modlením v kostole, ktoré si 
žiadna gazdiná nenechala ujsť.

Na Ondreja dievky triasli drevené ploty – Plote, plote trasem 
ťa, svatý Ondrej, prosím ťa, daj mi tejto noci znať, s kým ja 
budem pred oltárom stáť.

Na Mikuláša sme dostali do papuče jabĺčka, orechy a sem-
tam aj nejakú varešku.

Na Luciu písali dievky lístočky s menami mládencov. Každý 
pekne poskladali do štvorčeka. Lístočky si dali pod podušku 

a každé ráno jeden vybrali a spálili v peci alebo v šporhelte 
(sporák). Na Štedrý deň vybrali posledný a ten im bol súdený.

Samozrejme, nesmeli chýbať betlehemci aj s Kubom.
Dobre bolo Kubovi, zakiaľ bol mladý...
Zvykov bolo omnoho viac, každá rodina mala a, dúfajme, že 

aj má, tie svoje, ktoré nás spájajú.
Nuž, čo vám všetkým popriať k týmto krásnym a požehnaným 

sviatkom narodenia Ježiška? Len veľa zdravia, Božieho 
požehnania a vo všetkých rodinách lásku a pokoj.

Zo srdca želá celá Dolinečka.
Vedúca Fabová

ZO ŽIVOTA DOBROVOĽNÉHO HASIČSKÉHO ZBORU V SOBLAHOVE
ZÁSAHOVÁ ČINNOSŤ DHZO SOBLAHOV V ROKU 2025

TROCHA ČÍSEL
Dobrovoľný hasičský zbor obce Soblahov 

(DHZO) aj v roku 2025 pokračoval vo svojej práci 
pri ochrane života, zdravia a majetku obyvateľov.

V tomto roku sme doposiaľ zaznamenali celko-
vo 17 výjazdov, počas ktorých naši členovia za-

sahovali pri 3 požiaroch, 1 dopravnej nehode, 10 technických 
zásahoch a 3 cvičeniach.

Zaujímavým a dôležitým faktom je, že 6 zo všetkých výjazdov 
zahŕňalo zásah s použitím automatického externého defibrilátora, 
t. j. výjazdy s bezprostredným ohrozením života, čo podčiarkuje 
našu pripravenosť reagovať s cieľom zachrániť ľudský život.

Sme DHZO zaradený do kategórie A, čo znamená, že sme 
povinní vykonať výjazd do 10 minút od vyhlásenia poplachu. 
S radosťou môžeme skonštatovať, že v priemere sme dokázali 
v roku 2025 vykonať výjazd za 4:18 min. Náš najdlhší zásah trval 
3:37 h a išlo o krajské taktické cvičenie. Priemerne trvali naše 
zásahy 1:02 h. Celkovo 20 členov strávilo na výjazdoch spolu 83 
hodín a 7 minút, všetko dobrovoľne a bez nároku na odmenu.

Pri 7 zásahoch sme spolupracovali v súčinnosti s Hasičským 
a záchranným zborom (HaZZ), v 9 prípadoch v spolupráci 

so Zdravotnou záchrannou službou (ZZS) a 4 zásahy sme 
realizovali samostatne.

Čo sa týka územnej pôsobnosti, 12 výjazdov sme vykonali 
v našom zásahovom obvode v k. ú. obcí Soblahov a Mníchova 
Lehota a 5 výjazdov bolo mimo nášho územia.

Počas zásahov sme priamo pomáhali 9 osobám. Z toho 
sme 3 osobám vykonali život zachraňujúce prvotné úkony – 
poskytli prvú pomoc, 3 osoby boli zranené a, žiaľ, 4 osobám 
už nebolo možné pomôcť.

Naši členovia sa však nevenujú len samotným výjazdom. 
Táto práca zahŕňa aj nespočetné množstvo hodín s tým 
súvisiacej odbornej prípravy, starostlivosti o techniku, 
pomoc obci pri rôznych situáciách, výchovu detí a mládeže, 
reprezentáciu v hasičskom športe a mnoho ďalších aktivít, 
ktoré prispievajú k bezpečnosti a životu v našej obci.

PREVENCIA
Keďže máme vykurovaciu sezónu, dovoľte nám pripomenúť 

aj správny postup pri vykurovaní a údržbe, nezabudnite:
pravidelne čistite a kontrolujte komíny a spotrebiče,
•	 vykurujte správnym palivom, do kotlov, kachlí a krbov patrí 

len určené palivo,
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•	 nikdy nepoužívajte poškodené alebo improvizované vyku-
rovacie zariadenia,

•	 dbajte na správnu ventiláciu a bezpečné uloženie horľavých 
materiálov.
Najčastejšími príčinami vzniku požiarov tohto typu sú 

práve nevyhovujúci technický stav dymovodov a komínov, 
nesprávna inštalácia, obsluha alebo zlý technický stav 
vykurovacích telies.

Každú nežiaducu udalosť je potrebné nahlásiť na jednu 
z tiesňových liniek 112, 150 (hasiči), 155 (záchranná zdravotná 
služba) alebo 158 (polícia). Vaše včasné nahlásenie môže 
zachrániť životy a majetok.

MLÁDEŽ A HASIČSKÝ ŠPORT
S veľkou hrdosťou môžeme povedať, že v roku 2025 nás 

výborne reprezentovali aj naše deti z hasičského krúžku, naši 
Mladí Plameňáci. Zúčastnili sa viacerých súťaží, kde ukázali 
svoje schopnosti, chuť pracovať na sebe a tímového ducha. 
Spolu absolvovali 6 súťaží.

Naši mladí hasiči dosiahli v roku 2025 výborné umiestnenia, 
na ktoré sme nesmierne hrdí. Na Územnom kole hry Plameň 
sa umiestnili na celkovom 3. mieste a v disciplíne požiarny 

útok s vodou získali 1. miesto a na Motešickej uzlovačke 
obsadili krásne 2. miesto.

Tieto výsledky sú dôkazom skvelej práce trénerov, podpory rodičov 
a predovšetkým nadšenia a disciplíny našich mladých hasičov.

Chceme poďakovať všetkým deťom za ich odhodlanie, 
rodičom za podporu a trénerom za čas a energiu, ktorú mladým 
hasičom venujú. Práca s mládežou je investíciou do budúcnosti 
a veľkým prínosom pre obec aj pre celý hasičský zbor.

V neposlednom rade chceme poďakovať aj všetkým členom 
nášho zboru za ich odhodlanie, nasadenie a profesionalitu 
v roku 2025, ako aj vám, obyvateľom obce za dôveru a 
podporu. Bez vás by naša práca nebola možná.

Aj naďalej budeme robiť všetko preto, aby DHZO Soblahov 
bol pripravený zasahovať, pomáhať a chrániť životy a majetok 
našich občanov, a zároveň bol aktívnym partnerom a aktívne 
prispievať k životu a bezpečnosti celej obce.

Milí spoluobčania,
dobrovoľní hasiči vám prajú radostné a pokojné Vianoce 

prežité v zdraví a porozumení. Nech vám nový rok prinesie 
veľa šťastia, pokoja a bezpečia vo vašich domovoch.

Výbor DHZ Soblahov

Turistický klub Ostrý vrch Soblahov
JESENNÉ  MESIACE U TURISTOV

Tak a je za nami obdobie jesenných me-
siacov. Aj to tohtoročné je spojené s dažďom, 
pľušťou, chladnejším vetrom, menším den-
ným svetlom a začínajúcimi mrazíkmi, ale 
i so šuchotaním opadávajúceho suchého 
lístia, s nádherou farbistej jesennej príro-
dy, ktorá sa pomaličky pripravuje na svoj 
zimný oddych a na prežitie mrazivých 

a nehostinných zimných dní. 
Pre nás turistov končí fáza turistických jesenných 

individuálnych i spoločných akcií a prichádzajúce vianočné 
a novoročné sviatky nás už aktivizujú k príprave plánovaných 
i neplánovaných, zimných i sviatočných  turistických  
podujatí. Turistická jeseň v našom klube začala v podstate 
naším septembrovým 4-dňovým zájazdom do Zuberca, 
ktorého sa zúčastnilo 18 turistov. Zájazd pre turistov a 
sympatizantov turistiky znamenal akési  znovuoživenie tejto 
úspešnej tradície poriadania každoročných zájazdov. Zájazd 
dopadol na jednotku s hviezdičkou vďaka oduševnenému 
usporiadateľovi, no i vďaka všetkým účastníkom, ktorí 
dokázali, že si vážime túto úspešnú a obľúbenú tradíciu 
zavedenú našimi predchodcami – staršími nadšencami 
turizmu z našej obce, a potvrdilo sa tým to známe „kde je 
vôľa, tam je cesta“. Ďakujeme všetkým účastníkom za to, že 
sa rozhodli i po toľkých rokoch  odstávky dať šancu sebe, 
nám, celému klubu na obnovenie tejto dlhoročnej úspešnej 
turisticko-spoločenskej tradície. Ďakujeme všetkým, že sa 
4-dňového  zájazdu zúčastnili, a veríme, že každý si odniesol 
kopu nových turistických poznatkov, zážitkov, skúseností.

Počas jesenných mesiacov sme boli účastníkmi viacerých 
akcií, ako bol výstup na Poľanu a následne tradičný výstup na 
Veľký Kriváň v Malej Fatre. Štyria soblahovskí turisti sa cez 
novembrový víkend vydali do Ráztočna neďaleko Handlovej, 
kde mali štart i cieľ, a ich turistickou trasou boli Hájska skala 
a Bralová skala. Tiež sa niektorí z nás zúčastnili Jesenného 
stretnutia turistov trenčianskeho regiónu, ktoré bolo tentoraz 
na Chate pod Ostrým vrchom, v lone našej prekrásnej 
soblahovskej horskej prírody. 

Ďalšie naše snaženie sa v nasledujúcom období sústreďuje 
na dve nosné zimné turistické akcie, a to je výstup na 
Čiernachov a hlavne každoročný  Predsilvestrovský nočný 
výstup na Ostrý vrch. Momentálne sa organizačne doťahujú 
detaily tejto obecno-turistickej akcie, ktorá bude tradične 
29.12.. Týmto pozývame všetkých sympatizantov turistiky, 
ktorí majú chuť s nami osláviť takto predvečer Silvestra 
a Nového roku 2026. Zároveň sa obraciame na členov 
klubu, ktorí sú ochotní pomôcť svojou osobnou účasťou pri 
organizovaní tohto podujatia. No a turistickým záverom osláv 
nového roku bude výstup na Ostrý vrch 1.1.2026, ktorý býva 
poriadaný každoročne, pričom odmenou za úspešný výstup 
pre každého účastníka je novoročný prípitok priamo na 
vrchole tejto horskej dominanty nad našou obcou.

Čas uteká ako bláznivý, z ničoho nič je tu nový rok, a my 
musíme s ním držať krok, preto už pripravujeme plán 
turistických akcií na ďalší rok. V prípade, že majú členovia 
klubu svoje vlastné námety na ďalšie inovatívne, zaujímavé 
a nové turistické podujatia a možnosti, ozvite sa. Fungujeme 
stále v našej spoločnej whatsappovej skupine a na telefónoch 
a tiež na spoločných štvrtkových schôdzach, o ktorých konaní 
sa vopred dorozumievame.

Slávka



21číslo 4 - december 2025

ŠPORT
FUTBALISTI PREPÍSALI HISTÓRIU...

BILANCUJEME FUTBALOVÝ ROK 2025

Napriek úspešnej nováčikovskej sezóne 
nepanovali v klube prehnané očakávania. 
Vylosovanie úvodu jesennej časti bolo náročné 
a aj v predpovediach sme boli skôr opatrní, 
miestami až skeptickí. Realita však prekvapila.

Už domáci zápas s Drietomou povzbudil 
výkonom aj výsledkom. V ďalších kolách pribúdali body za 
víťazstvá i remízy. Výkony neboli vždy ideálne, no napriek 
tomu sme dokázali pravidelne bodovať. Premožiteľa naši 
futbalisti našli až v 13. kole v Čachticiach a následne v 15. 
kole v Očkove. Na prvom mieste tabuľky sa držia nepretržite 
od 1. až po posledné 15.  jesenné kolo.

Priaznivci sa preto začali pýtať, či podobný vstup do sezóny 
nájdeme aj v klubovej histórii a aká vlastne bola najdlhšia 
séria soblahovských futbalistov bez prehry.

V 93-ročnej histórii soblahovského futbalu sa našlo len 
sedem sezón, ktoré sa s touto môžu porovnávať:

Sezóny, ktoré sa zapísali do dejín:
1974/75 – Po skvelých výkonoch prišiel postup do III. triedy 
Sever.
Bilancia: 20 zápasov, 17 výhier, 2 remízy, 1 prehra.
Zaznamenané dve dlhé série: 9 zápasov bez prehry a následne 
10 zápasov bez prehry.

1994/95 – Pod vedením Jozefa Ďuďáka prišiel exkluzívny 
vstup do sezóny: 6 víťazstiev v rade.
V siedmom zápase však prišla prehra s Mníchovou Lehotou 
0:3 a séria, aj postupové ambície, sa skončili.
1996/97 – Tím trénera Ivana Bulovčaka postúpil medzi okres-
nú elitu.
V sezóne sa objavilo viacero sérií bez prehry, najdlhšia mala 
6 víťazstiev po sebe.
Bilancia: 26 zápasov, 19 výhier, 3 remízy, 4 prehry, skóre 
71:14, spolu 60 bodov. 
1997/98 – Ako nováčik 6. ligy začal Soblahov sezónu 6 víťaz-
stvami v rade.
Potom prišli dve remízy a sériu ukončila kontumačná prehra 
v Dubodieli.
Po sezóne navyše disciplinárna komisia odrátala 3 body a mužstvo 
skončilo na nepostupovom 3. mieste.

2023/24 – Pri postupe do okresnej ligy pod trénerom Mariá-
nom Tunegom prišla veľká séria: v posledných piatich kolách 
5 víťazstiev so skóre 36:1.
Bilancia: 22 zápasov, 17 výhier, 2 remízy, 3 prehry, skóre 
102:24.
Ako sa skončí aktuálna sezóna ešte nevieme. Jedno je však 
isté: zapíše sa do histórie ako najúspešnejší vstup do súťaže.

Daniel Mrázik

1982/83 – Pod vedením trénera Petra Macúcha obsadili 
futbalisti výborné 3. miesto.
Bilancia: 26 zápasov, 13 výhier, 10 remíz, 3 prehry.
Postup ušiel doslova o chlp.

Muži po nováčikovskej sezóne v 7. lige vstúpili suverénne do 
tej druhej. Séria zápasov bez prehry skončila po 14 zápasoch, 
čo nečakal naozaj nikto. V závere prišli zaváhania, bodový 
náskok sa zmenšil a v predposlednom kole sme doma privítali 
súpera z Brestovca, ktorý nás mohol zosadiť z čela tabuľky. 
Po bojovnom výkone sme vyhrali 1:0 gólom Lukáša Jambora. 
Z prvého miesta nás pred posledným kolom mohli zosadiť 
iba hráči z Krajného. Tí však v Hornej Súči prehrali 2:0 a my 
sme rovnakým výsledkom podľahli Očkovu. Bodové rozdiely 
na prvom až piatom mieste sú tesné, udržať sa na vrchole 
v jarných zápasoch nebude ľahké. Súperi na popredných 
priečkach majú svoju kvalitu a hlavne na súperových ihriskách 
sa body získavajú ťažko. V tomto ukazovateli sú muži na 
druhom mieste v počte získaných bodov. Na domácom ihrisku 
nenašli premožiteľa a v počte strelených gólov – 46 sú na 
treťom mieste. Najlepší strelec mužstva a priebežne aj súťaže 
je Lukáš Jambor za 21 gólov. Druhý v poradí je Dávid Kováčik 

– 7 gólov. Trénermi mužov sú Marián Tunega a Radoslav 
Balaj. Súčasťou realizačného tímu sú Ondrej Breznický st. 
a Pavol Sady. Ich pohľad na jesenné účinkovanie:



22 číslo 4 - december 2025

„Do sezóny 2025/2026 sme chceli pripraviť mužstvo po 
taktickej a hernej stránke. Hlavne hrať oku lahodiaci futbal, 
ktorý sa bude páčiť najmä divákom. Príprava vyšla tak ako 
sme chceli a dúfali. Do jesennej časti sme išli s pokorou. Hráči, 
aj my tréneri sme vedeli, že bude sezóna náročná. V tomto 
ročníku môže vyhrať každý s každým, a to sa aj potvrdilo. 
Ako každému v lige, ani nám sa nevyhýbali zranenia. Sme 
radi, že sme sa zomkli a aj napriek zraneniam hráči dokázali 
nastúpiť na zápasy a odohrať aj keď nie úplne zdraví, za čo 
im ďakujeme. Jesenná časť nám ukázala silné stránky, ale 
i tie slabšie v zápasoch. Je ťažké menovať jednotlivcov, podľa 
nás to bolo o sile kolektívu a dobrom nastavení mužstva. 
Máme skúsené mužstvo, ktoré sa dopĺňa hráčmi z dorastu. 
Tí nesklamali, ukázali, že už sú a do budúcna budú ešte 
väčším prínosom. Nemáme zvykom menovať, pretože každý 
z chlapcov má svoje postavenie v tíme, ale hráči ako Lukáš 
Jambor, Martin Kačena, Rasťo Kačena, Ondrej Breznický 
držali tento tím ako po ľudskej, tak po hernej stránke. Sme 
radi, že pri takýchto hráčoch sa učia naši chlapci z dorastu. 
Lukáš Jambor, najlepší strelec a ťahúň mužstva, v jesennej 
časti potvrdil, že má čuch na góly. Michal Halgoš je hráč, ktorý 
vyniká v technike aj futbalovým myslením. Obaja sa zaslúžene 
dostali aj do jedenástky roka 7. ligy. Chceme hrať o špicu vždy, 
ale, že budeme majstri jesene, nečakal nikto z nás. V zimnej 
príprave sa chceme zamerať na kondíciu a herný prejav 
v ofenzíve a defenzíve. Zimnú prípravu máme v pláne zavŕšiť 
sústredením koncom februára. V jarnej časti si želáme stále 
hrať futbal, ktorý by prilákal ešte viac fanúšikov. Futbal, ktorý 
bude tešiť a baviť našich priaznivcov na domácom ihrisku, 
ale aj na ihrisku súpera. Ďakujeme vedeniu OŠK, hráčom a 
najmä fanúšikom. Tešíme sa na jarnú časť!“

Koncom novembra boli muži ako jesenný majster pozvaní 
na halový turnaj dvanástich priebežne najlepších tímov zo 
siedmich líg pod hlavičkou Západoslovenského futbalového 
zväzu. Zo skupiny postúpili z 2. miesta za tri výhry – so 
Siladicami 3:2, Nemčicami 2:0 a Dolným Ohájom 5:2 a dve 
prehry – Moravský Svätý Ján 2:0 a Výčapy-Opatovce 4:2. 
V semifinále boli nad ich sily Skačany, s ktorými podľahli 5:1 
a zostal boj o 3. miesto. V tomto zápase už súper zo Siladíc 
nedal šancu na lepší výsledok a vrátil prehru zo skupiny 
v podobe 9:1. Nakoniec z toho bolo 4. miesto, čo z pohľadu 
kvalitného obsadenia nie je zlé umiestnenie.

Jesenná časť dorastu je charakterizovaná ako mimoriadne 
náročná, čo sa odzrkadlilo v konečnom umiestnení v tabuľke, 
kde mužstvo obsadilo posledné miesto so ziskom len 4 bodov. 
Celá sezóna bola pre dorastencov veľkou školou do budúcna. 
Nízky bodový zisk svedčí o tom, že hráči čelili silnejšej 
konkurencii, čo viedlo k sérii prehier a problémom s udržaním 
vyrovnaného výkonu počas celých zápasov. Vysoký počet 
inkasovaných gólov zohral kľúčovú úlohu v neúspešných 

výsledkoch. Slabá útočná produktivita znemožňovala tímu 
efektívne bojovať o body aj v tesných zápasoch. Napriek 
poslednému miestu a nízkemu počtu bodov je dôležité hľadať 
pozitíva. Každý zápas, aj ten prehratý, poskytol hráčom cenné 
skúsenosti a príležitosť na rast. Náročná sezóna preverila 
charakter tímu a ukázala trénerom, na ktorých hráčov môžeme 
stavať v budúcnosti. Najbližším cieľom do druhej časti súťaže 
bude stabilizovanie kádra, zlepšenie defenzívnej činnosti 
a v nasledujúcom období zdvojnásobiť úsilie na tréningoch, 
aby sa výsledky postupne zlepšili a vzdialili od spodných 
priečok tabuľky. Mužstvo vedie Michal Trebatický.

Jesennú časť starších žiakov ovplyvnilo viacero zranení, 
najmä dlhodobé zranenie kapitána Jakuba Bernátha a Kevina 
Matheho. Napriek tomu sa umiestnili na slušnom 5. mieste. 
Vo viacerých zápasoch futbalovú kvalitu nahradili veľkou 
bojovnosťou a obetavosťou. Zo šestnásťčlenného kádra sa 
strelecky presadilo až 11 hráčov. Po 7 gólov strelili Makar 
Biriuk, Maxim Remény a Matej Miklánek. V bráne tím podržali 
Dávid Mikolaj a Alex Jantošovič. V jarnej časti by sme chceli 
dominovať a o body pripraviť aj vedúcu štvorku pred nami. 
Veríme, že môžeme tabuľkovo atakovať aj prvú trojku. V 
príprave nás čakajú ťažkí súperi: Český Brumov, Nové Mesto 
nad Váhom, Nová Dubnica, AS Trenčín WU19, Moravské 
Lieskové a Bánovce nad Bebravou. Väčšina zápasov sa 
odohrá na umelej tráve u našich súperov. Hlavným trénerom 
je Jakub Kačena, asistentom je Oliver Ukuš.

Mladší žiaci majú za sebou veľmi vydarenú jesennú časť. 
Rovnako ako ich starší rovesníci, aj oni zimujú na peknom 5. 
mieste. V tejto kategórii vyrastá silná generácia talentov, ktorá 
má pred sebou sľubnú budúcnosť. Kapitán Dominik Čaja, ktorý 
už naberá cenné skúsenosti aj v kategórii starších žiakov, vedie 
svoj tím s príkladným nasadením a odhodlaním. V jedenástich 
zápasoch dokázali zvíťaziť sedemkrát, raz remizovali a len 
trikrát odchádzali z ihriska porazení. So skóre 38:20 patrili 
medzi najofenzívnejšie tímy súťaže. Najlepším strelcom 
jesene sa stal Marco Malo s 13 gólmi, Filip Majerčík so 6 gólmi 
a Jonáš Laššo, ktorý strelil 5 gólov. Veľkou devízou tímu je aj 
úspešné zapojenie mladších hráčov z kategórie U11, ktorí sa 
okamžite stali dôležitou súčasťou mužstva. Svojou energiou 
a odhodlaním sa výrazne presadili najmä Jonáš Laššo, 
Richard Farkaš a Filip Majerčík, ktorí ukázali, že nebojácnosť 
a chuť pracovať pre tím nepoznajú vekové hranice. Matúš 

Balaj: „Je pred nami ešte veľa práce, ale ideme správnym 
smerom. Chlapci napredujú, zlepšujú sa v každom zápase 
a hlavne tvoria výbornú partiu. Naším cieľom je neustále sa 
zlepšovať.“ Mužstvo mladších žiakov: Sebastián Madunický, 
Juraj Kállay, Nelly Fabová, Alex Pališčák, Dávid Obertáš, Filip 
Ruben Slotík, Jonáš Laššo, Krištof Cyprián Sedláček, Richard 
Sedláček, Marco Malo, Michaela Hodulíková, Richard Farkaš, 
Tobias Tuhela, Timotej Sijka, Oliver Koyš, Xavier Minárčik, 
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Michal Litva, Dominik Čaja. Prvý štart v poslednom jesennom 
kole si pripísal aj Mathias Pavlis. Hlavným trénerom je Matúš 
Balaj, asistenti sú Roman Sedláček a Martin Madový.

Mladí futbalisti kategórie prípravky do 11 rokov majú za sebou 
mimoriadne úspešnú jesennú časť sezóny, na ktorú môžu byť 
právom hrdí. V priebehu súťaže odohrali 12 zápasov a všetky 
z nich dokázali vyhrať. Ich výkon podčiarkuje aj impozantné 
skóre 179:19, ktoré hovorí samo za seba. Tím sa prezentoval 
nielen ofenzívnou silou, ale aj kolektívnym duchom a poctivou 
prácou celého kádra. Medzi najlepších strelcov jesennej časti 
sa zaradili: Filip Majerčík – 49 gólov, Oliver Koyš – 39 gólov, 
Richard Farkaš – 19 gólov. Defenzíva bola počas celej jesene 
ozdobou hry. Inkasovali iba 19 gólov, čo je v tejto vekovej 
kategórii naozaj neobvyklé číslo. O pevnú obranu sa starali 
Jonáš Laššo, Richard Farkaš a Richard Sedláček, ktorí 
spoľahlivo zvládali aj tie najťažšie momenty zápasov. Najmä 
Jonáš Laššo bol oporou zadných radov svojou dôraznou hrou, 
výborným čítaním situácií a neúnavným nasadením prakticky 
nepúšťal cez seba žiadneho súpera. Obrovskú oporu mal tím 
aj v bráne. Nelly Fabová bola istotou v každej situácii. Vyniká 
výborným čítaním hry, rýchlymi reakciami a modernou hrou 
nohou, ktorá často pomáhala rozbiehať útoky. V bránke sa 
predstavil aj Adrián Faltýnek, ktorý zbiera prvé skúsenosti 
v tejto kategórii a ukazuje sľubný potenciál do budúcnosti. 
V stredovej formácii sa počas jesene striedali Filip Majerčík a 
Richard Farkaš, ktorý potvrdil svoju univerzálnosť a spoľahlivo 
zvládal úlohy v obrane aj v zálohe. V útočnej časti ihriska tím 
doslova žiaril. Filip Majerčík a Oliver Koyš boli postrachom 
pre každého brankára a ich spolupráca prinášala množstvo 
gólových momentov. Výborne im sekundovali Lucas Mário 
Fabo, Martin Lukáč, Oliver Ševčík, Miroslav Repa a Peter 
Kopunec, ktorí svojou aktivitou a nasadením neustále 
zamestnávali súperove obrany. V niektorých zápasoch sa 
do hry zapojili aj Sebastian Meyer, Jakub Mikuš, ktorý sa 
občas objavil aj v obrane a David Čepela, ktorí zbierali cenné 
skúsenosti a ukázali sľubný potenciál do ďalších sezón. 
Celkovo bola prvá polovica sezóny plná radosti, futbalového 
rastu a tímovej súdržnosti. Výborné výsledky sú odmenou 
za poctivú tréningovú prácu, podporu rodičov a odhodlanie 
všetkých hráčov. Hlavným trénerom je Roman Sedláček, 
asistujú mu Matúš Balaj a Martin Madový. Deti chodia aj na 
tréningy vo veľkom počte, tvoria výbornú partiu a majú chuť 
zlepšovať sa.

U chlapcov a dievčat z prípravky do 9 rokov počas 
prípravy a počas zápasov vidieť veľký progres. Ich technické 
zručnosti, ovládanie lopty, dribling a streľba sa výrazne 
zlepšovali. Na tréningoch aj v zápasoch bolo vidieť radosť 
z hry, motiváciu sa zlepšovať, bojovať a spolupracovať. Na 

tréningoch sa pracovalo veľa na technike, ale aj na rýchlosti 
pohybu hráčov po ihrisku, tímovej práci, fyzickej kondícii 
a koordinácii. Trénerov teší vysoká nasadenosť hráčov a ich 
snaha vyhrať každý zápas, či už na tréningu alebo v zápase. 
Odohrali 12 zápasov a ukončili jesennú časť na 8. mieste zo 
17 družstiev. Vyhrali 7 zápasov a prehrali 5. Účasť a prístup 
sú v tomto veku veľmi dôležité a teší nás ich individuálny a 
tímový rast. Je potešujúce, že počty chlapcov a dievčat 
v tejto kategórii sú vysoké a vidieť, že ich futbal baví. Trénerom 
najmenších je Ivan Halgoš.

Gratulujeme celému kolektívu futbalistov k fantastickej 
jesennej časti sezóny a želáme im veľa úspechov aj v jarných 
zápasoch. Mužom, prípravke a žiakom želáme, aby svoje 
postavenia udržali a ukázali, že ich postavenie nie je náhoda. 
Dorastencom želáme veľa trpezlivosti a motivácie do ďalších 
zápasov. Aby ukázali, že nie sú iba do počtu a mohli zimnú 
prípravu pretaviť do lepších výsledkov v novom roku. Ďakujeme 
všetkým, ktorí sa v priebehu kalendárneho roka 2025 podieľali 
na chode OŠK. Veľká vďaka patrí ľuďom, ktorí sa starajú 
o športový areál – Janko Ďuráči a Jožko Halgoš. Rodičom 
detí, ktorí sú ochotní počas zápasov alebo športových akcií v 
priebehu roka podať pomocnú ruku. Trénerom za ich úsilie 
a predvedené výsledky, ktoré sú vo veľkej miere ich zásluha. 
V neposlednom rade sponzorom, obecnému úradu a divákom, 
pre ktorých sa ten futbal hlavne robí.  

R. Kačena

PRVÝ BEŽEC ZO SOBLAHOVA NA MMM V KOŠICIACH
V nedeľu 5. októbra 2025 sa v Košiciach konal 102. ročník 

Medzinárodného maratónu mieru – najstarší maratón v Európe 
a jeden z najprestížnejších bežeckých podujatí na kontinente.

Tento rok mal svoje zastúpenie aj Soblahov, a to vďaka Já-
novi Ďuráčimu, nášmu dlhoročnému hospodárovi OŠK, ktorý 
má pohyb skutočne v krvi.

Každý, kto Janka pozná, vie, že jeho výstupy na Ostrý vrch 
sú takmer každodennou rutinou ( k 30.11. počet výstupov 338, 
spolu 3 298-krát).

Tentokrát si však odskočil o niečo ďalej – do metropoly 
východu, kde spolu s rodinou zažil atmosféru veľkého 
maratónu a zároveň ukázal svoje športové kvality. Napriek 
zrakovému hendikepu, v sprievode syna Martina, dcéry 
Terézie a ich kamarátov Lívie a Filipa, si splnil svoj veľký 
životný sen.

V kráľovskej disciplíne, teda na celom maratóne (42,195 m), 
dosiahol skvelý čas: 04:02:56. 

Janko, klobúk dolu!
Daniel Mrázik
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POZÝVAME VÁS
Vážení spoluobčania, počas vianočných sviatkov vás pozývame na návštevu Sedliackeho domu, kde zažijete pravú 

vianočnú atmosféru z dávnych čias. Bude pre vás otvorený po polnočnej sv. omši a na Sviatok sv. Štefana.

Ples organizovaný DHZ Soblahov 
a TJ Družstevník Mníchova Lehota s podporou oboch obcí     
             v KD Mníchova Lehota
	 Kedy:14. február 2026 o 19:00 h 

Hudba: Hanačka 			 
Hostia: Trúfalci a Šramot banda
Vstupné: 55 €

Predaj na OcÚ Soblahov a Mníchova Lehota od 7. 1. 2026.
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SPOLOČENSKÁ KRONIKA

ROK 2025 V ČÍSLACH:
Prihlásení na trvalý pobyt:       		     29
Odhlásení:                                    		     15
Narodené deti:                           		     11
Úmrtie:                                         		     24

Počet obyvateľov k 15. 12. 2025:          	 2376
UZAVRELI MANŽELSTVO: 
Daša Ondrejková a Peter Fázik
OPUSTILI NÁS:
Jozef Miko 			  vo veku 74 rokov
Rudolf Chabada 			 vo veku 78 rokov
Anna Bátorová 			  vo veku 84 rokov
Anna Hrnčárová 			  vo veku 83 rokov
NARODIL SA:
Nicolas Fabo, Lada Štangelová, Matúš Mikula

MEDAILOVÁ ŽATVA MLADEJ CYKLISTKY
Rok 2025 sa pomaly chýli ku koncu, a tak si môžeme 

pripomenúť športové úspechy Viktórie Chladoňovej, nielen 
na domácich podujatiach, ale i na medzinárodnej scéne. 
Počas svojej premiérovej sezóny v tíme World Tour – Visma/
Lease a Bike Women okamžite potvrdila svoj obrovský talent. 
Na MS v Kigali (Rwanda) sa stala historicky najúspešnejšou 
slovenskou reprezentantkou v kategórii do 23 rokov. 
Vybojovala tu dve strieborné medaily v časovke jednotlivcov 
aj v cestných pretekoch. Stala sa dvojnásobnou majsterkou 
Slovenska v časovke aj na ceste. V medzinárodnej konkurencii 
obsadila niekoľko umiestnení v TOP 10. Počas celého roka 
potvrdzovala stabilnú formu na prestížnych európskych 
podujatiach. Koniec roka znamená pre cyklistov ukončenie 
sezóny na cestách, no pre Viktóriu začala cyklokrosová 
sezóna. V nedeľňajších pretekoch svetového pohára 
v cyklokrose 23. novembra 2025 v českom Tábore obsadila 
krásne 3. miesto v kategórii do 23 rokov. Na rozdiel od mužov 
nemajú mladšie jazdkyne samostatné preteky, a tak nastúpili 
spolu so ženami. V 56-člennom štartovnom poli ich bolo 26.

Všetky preteky stáli Viktóriu nesmierne veľa námahy 
a úsilia, no tvrdá drina počas celého roka jej priniesla 
obrovské úspechy a víťazstvá. Zaželajme jej veľa zdravia, 
šťastia do nového roku, nech sa jej vyhýbajú zranenia. Nech 
pri rozhovoroch na stupňoch víťazov spomenie i ten náš 
Soblahov, veď sme na ňu hrdí.

  J.H.

Prípadné zmeny v plánovaných akciách sa dozviete na www.soblahov.sk a prostredníctvom miestneho rozhlasu. 
Srdečne vás pozývame na kultúrno-spoločenské podujatia!

FAŠIANGY
7. február 2026 


